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Skupština općine Šibenik konačno je. 
nakon godinu i po dana, zabilježila 
prvu pobjedu u borbi s republičkom 

idministracijom oko izmjene zakona o gra- 
levinskom zemljištu: Društveno-političko 
ijoće Sabora priklonilo se na svojoj zadnjoj 
tjednici (početkom ožujka) prijedlogu zako- 
ta koji su podnijele zajednički općine šibe- 
tik. Makarska i Osijek, a odbilo prijedlog Iz
vršnog vijeća Sabora da se o izmjenama 
zvog zakona ne vodi rasprava. Usvajanjem 
:akona na Društveno-političkom vijeću utrt 
e put raspravi na preostala dva saborska vi- 
eća koja će o izmjenama zakona o građe
vinskom zemljištu odlučivati na svojoj idu
ćoj sjednici zakazanoj za konac mjeseca.

ŠIBENIK U SABORSKIM RASPRAVAMA

Izmjene zakona 
o građevinskom 

zemljištu po 
šibenskom receptu

Općinske vlade već dugo vode bitku za 
poštivanje prirodnog, običajnog prava i tra- 
Jicije da građani na svojoj zemlji, svojim 
sredstvima rješavaju vlastiti stambeni pro- 
plem. Republička vlada istodobno nastoji 
zaštititi zemljište proglašeno društvenim 
/lasništvom od uzurpacije neplanskom »div
ljom« izgradnjom. Tako je stvorena situacija 
da su građani podijeljeni na one koji uz od
ređene radnje mogu legalizirati svoj bes
pravni status vlasnika kuće i zemlje i na one 
koji su imali nesreću da s tim poslom zakas
ne (nakon 8. siječnja 1981. godine) pa njiho
vi objekti beziznimno prelaze u društveno 
vlasništvo.

Vlasništvo ili društveni 
interes

Nije zanemariva činjenica da je podruš- 
tvljavanje zemljišta obavljeno uz veliki otpor 
stanovništva, da općinske administracije 
danas javno priznaju da se bespravna grad
nja svojedobno razmahala uglavnom zbog 
njihove neorganiziranosti i nedostatka urba
nističkih planova, a ni sve slabija društvena 
stanogradnja nije bila poticaj za stvaranje 
reda u ovoj oblasti.

Uhodani pristup dogmatskog tipa pod 
firmom poštivanja tzv. viših interesa kojim 
se služi republički zakonodavac, nije pre-

Piše: Olga RAMUAK
preka za razlikovanje građnina i društveno- | 
-pravne osobe. Ovi drugi imaju, naime, se- | 
dam godina duže pravo na bespravnu iz- i 
gradnju, odnosno na legalizaciju takvog od
nosa od građanina. Zastupnik Šibenika u Vi
jeću općina Vlatko Mrša s ogorčenjem je 
pitao na zadnjoj saborskoj raspravi: »Zašto 
zakonodavac društveno-pravnoj osobi kao 
uzurpatoru društvenog zemljišta priznaje 
mogućnost da svoj odnos sa društveno-po
litičkom zajednicom sredi i legalizira — ob
jekte izgrađene do 26. listopada 1988. godi
ne, a građaninu taj rok skraćuje na izgrađe
ne objekte do 8. siječnja 1981. god. i to 
u vrijeme kada su nam svima usta slatkorje- | 
čivo puna građana i njihovih prava?«

Objedinjeni prijedlog triju općina stoga 
izjednačava rok za podnošenje zahtjeva za 
legalizaciju objekata izgrađenih bez potreb
ne dozvole za građane i društveno-pravne 
osobe, zajamčuje pravo vlasništva i omogu
ćava neposrednom pogodbom dodjelu gra
đevinskog zemljišta u društvenom vlasniš
tvu i osobama koje su stekle pravo na po
sjed bespravno izgrađenog objekta. Time 
se širi krug korisnika zemljišta u ime bivšeg 
vlasnika. I u ovom slučaju zadržan je uvjet 
usklađenosti izgrađenog objekta s proved- 

. benim urbanističkim planom.

Nova usklađivanja
Prenormiranost zakona o građevinskom 

zemljištu nije ni ovim zakonskim prijedlo
gom otklonjena. Potrebu donošenja potpu
no novog zakona nameću zadržane brojne 
zabrane i ograničenja vezani za zakonske 
maksimume na stambenom i poslovnom 
prostoru, nedostatak društveno-ekonom- 
skog opravdanja za neke odredbe važećeg 
zakona, te upitanost ustavne osnove za pri
jenos privatnog u društveno vlasništvo bez 
naknade. To je ujedno i podloga za najnoviji 
prijedlog republičke vlade koja amandmani
ma na izmjene zakona koje predlažu općine 
Šibenik, Makarska i Osijek nudi nova uskla
đivanja šireći krug izmjena. Amandmanima 
se utvrđuje mogućnost davanja na KORIŠ
TENJE GRAĐEVINSKOG ZEMLJIŠTA 
u društvenom vlasništvu i stranim osobama, 
briše se ograničenje u pogledu veličine 
zgrade koju građani mogu imati u vlasniš
tvu, kao i rok za podnošenje zahtjeva za le
galizaciju protupravnih odnosa na izgrađe
nom građevinskom zemljištu u društvenom 
vlasništvu, te predviđa ostvarivanje prven
stvenog prava korištenja nevezano za ranije 
odredbe o zemljišnom i stambenom maksi
mumu. Ovi prijedlozi dobili su podršku triju 
općina, a i saborskih radnih tijela.

Amandmane Izvršnog vijeća Sabora mir
ne se duše može tumačiti kao drugu rundu 
u korist Šibenika, Makarske i Osijeka jer li
beraliziraju i reformski tumače društveno 
vlasništvo i u znatnoj mjeri ga izjednačuju 
s pravom privatnog vlasništva. Polazeći od 
principa racionalnijeg korištenja i društve
nog i privatnog vlasništva, s više sluha za 
pravnu državu — zakon proširen amandma
nima ispravlja nepravdu prema velikoj armiji 
bezemljaša čije je zemljište podruštvljeno, 
i bespravnih graditelja koji nisu mogli doći 
do građevinske dozvole ali im je ipak stalno 
prijetilo rušenje. Prvenstveno pravo korište
nja daje pravo vlasniku da ostane na istoj 
zemlji, njegovim srodnicima i nasljednicima, 
a pravo vlasništva moći će ostvariti i oni koji 
su stekli pravo posjeda bespravno izgrađe
nog objekta.

Predstavnik Makarske Borut Kurtović na 
saborskoj je raspravi govorio o 100.000 biv
ših vlasnika sada društvenog zemljišta i pre
ko 10.000 vlasnika objekata izgrađenih bez 
dozvole. Samo je na području šibenske op
ćine nakon početka siječnja 1981. godine 
(što je bio zadnji rok za legalizaciju) izgra
đeno daljnjih 1000 objekata bez dozvole

Realno je očekivati da će zakonski pri
jedlog triju općina, dopunjen amandmanima 
Izvršnog vijeća Sabora, dobiti podršku i os
talih dvaju saborskih vijeća. U reformskom 
duhu pravo privatnog vlasništva zemljišta 
i izgrađenog objekta, dobiva jednaki tret
man kao i društveno vlasništvo, što je put 
za plansku urbanističku izgradnju i racional
no korištenje raspoloživog građevinskog 
prostora. A to je jedini mogući interes ko
jem zakon i pravnoj državi mora težiti.

IZMEĐU DVA BROJA

POSLJEDNJA 
BORAČKA 
OFENZIVA

Piše: Davorka BLAŽEVIĆ
oračka se organizacija poslije odre- 
danih kolebanja Ipak registrirala kao 

U društvena, nestranačka organizacija, 
pa time praktično svoj dojučer Izu

zetno visok društveni status marginalizirala. 
Nimalo se nije, niti će biti, lako odreći dugo
godišnjih utjecajnih pozicija koje je boračka 
struktura uživala od rata do danas, pa je 
utoliko razumljiv i otpor koji, unatoč dobroj 
volji »sijedih ratnika« da prikriju svoje nesla
ganje, izvire iz svake njihove javno Izgovore
ne riječi. Što se ovoga trenutka zbiva s orga
nizacijom SUBNOR-a izuzetno je zorno po
kazala izborna godišnja skupština šibenske 
boračke organizacije, koja Je od prvog do 
posljednjeg trenutka protekla u duhu nekog 
minulog vremena. Nerazumno bi bilo ma što 
predbacivati zaslužnim drugovima koji su ci
jeli svoj život Izgradili na temeljima komu
nističke ideologije i ostarlll zajedno s r.jom, 
jednako joj privrženi danas koliko I jučer kad 
su kao mladci prihvatili njezine Ideale I uzo
re. Dakle, nije ovdje riječ o nespremnosti 
pripadnika SUBNOR-a da mijenjaju svoja uv
jerenja u duhu zahtjeva vremena, jer, u njiho
vim bi godinama bilo takvo radlkallzlranje 
pogleda na svijet upravo neumjesno očeki
vati. No, već nešto bi značila I njihova svijest 
o nužnosti promjena, za koje se verbalno 
oni i zalažu, točnije, dobrodošao bi njihov 
doprinos očekivanim promjenama bio već 
i u njihovom nemiješanju, distanciranju od 
predstojećih transformacija ekonomskog 
i političkog sistema zemlje. U tom bi slučaju 
vjerojatno I sudari polarizirane društvene 
svijesti bili manje bolni, manje opasni i fron
talni, pa bismo mogli očekivati novi život 
kao plod evolucije a ne revolucije. Ovako, 
borci su kao nesumnjivo snažan politički či
nilac, s nemalim ugledom i počastima izbo
renim u revoluciji koju se danas pokušava 
na sve načine osporavati i negirat! njezin 
značaj, dodatni stupanj polarizacije društva, 
koji ne htijuć! koči tok i dubinu zaoranlh re
formi. Svijest nije košulja koju čovjek poslije 
Jednokratne upotrebe skida sa sebe, svijest 
se gradi cijeloga života i stoga je nije mogu
će preko noć! mijenjati, ali valja biti spreman 
takvu spoznaju priznati, ne kao vlastitu sla
bost, već kao realnu činjenicu kojoj nema 
razloga secirati tkivo niti razarati utrobu sa
mo zato što nije u koraku s aktualnim vre
menom. Zato, borci treba da sačuvaju do
stojanstvo svojim iskorakom iz ove današ
nje nesmiljene političke borbe. Jer bi ih stra
nački žrvanj koji se tek pokrenuo, mogao 
samljeti kao svoje prve žrtve, zajedno s nB- 
hovlm revolucionarnim doprinosom. Ovo je 
vrijeme negiranja svega postojećeg, vrijeme 
u kojemu se odveć odričemo onog što 
smo Imali jučer nadajući »•
mora dočekati samo bolje. U takvom vrenju 
želja, nadanja, stranačkih ambicija i vlastod- 
ržačkih pretenzija sredstva se mnogo ne bi
raju. Pa ako već nemaju ambicije da I sutra 
dominiraju našim političkim životom, koji 
očigledno više ne može biti po kriterijima 
koje su oni nekoć davno ustanovili, bilo bi 
mudro da se doista počnu ponašati kao ne
stranačka, društvena organizacija. To daka
ko podrazumijeva I stav i odnos prema druš
tvenim mijenama, ali ne u formi zahtjeva t di
rektive već jednog u nizu različitih mišljenja 
na ovoj pomalo začetoj pluralističkoj politič
koj sceni. Kad šibenski borci na svoju godiš
nju skupštinu pozovu, kako su to oduvijek 
radili, samo predstavnike nekadašnjih druš- 
tveno-političklh organizacija — SK, SSRN, 
SSO, SRVS i Sindikat jer očigledno samo 
njih priznaju, kada jasno kažu »mi ćemo gla
sati za kandidate Partije I Saveza socijalis
ta«, lako se dobro znade da su Izbori tajni, 
a opredjeljenje svakog građanina njegova 
privatna stvar, onda nema dvojbe da umorni 
ratni drugovi ovakav tempo promjena ne 
mogu slijediti.
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KAKVE PROIZVODNE REZULTATE I PLAČE OČEKUJU 
ZAPOSLENI U ŠIBENSKOJ ALUMINIJSKOJ INDUSTRIJI

Rast izvoza
i prodaje

U odnosu na prošlu godinu očekuje se znatnije 
povećanje udjela izvoza u ukupnoj prodaji za 
oko 11 posto. Vrijednost ukupne prodaje 
u 1990. godini iznosila bi 2.683,8 milijuna dina
ra od čega bi se na domaćem tržištu ostvarilo 
1.220,8 milijuna dinara, a u Izvozu 1.463,1 mili- 
jun dinara III 121,9 milijuna dolara

TKO NE ŽELI »FOTOMONOGRAFIJU KORNATA«

PRIVREDA BEZ SLUHA
Nezainteresiranost šibenske privrede za tiskanje umjetničke monografije 
o Kornatima, autora umjetničke fotografije Alfreda Petricica

Poznavajući situaciju na do
maćem i svjetskom tržištu, te 
uvažavajući krupne samouprav
ne i zakonske promjene, koje će 
neminovno u narednom razdob
lju snažno utjecati na krajnji 
efekt ukupnog poslovanja, ši
benskom kolektivu za proizvod
nju aluminija, Poduzeću TLM 
»Boris Kidrič«, ove godine neće 
cvjetati ruže. Unatoč tome u tom 
Poduzeću zvona ne zvone na uz
bunu. proizvodnja i ukupna reali
zacija se planiraju, a samouprav
na organiziranost se dovodi na 
najracionalniji nivo.

Plan proizvodnje

Ražinski aluminijaši planiraju 
u ovo} godini proizvesti 73.000 
♦»na aluminija, a jedan dio, uglav
nom ingota, otpadaka i strugoti
ne bit će nabavljen na tržištu. 
Ukupna vrijednost ovako planira
ne proizvodnje namijenjene ek
sternom tržištu iznosi 2.778,4 mi
lijuna dinara što po toni finalnog 
proizvoda daje prosječnu .cijenu 

•od 33.758 dinara ili 2.813 dolara. 
Vrijednost proizvodnje tekućeg 
metala u elektrolizi daje prosječ
nu cijenu po toni od 21:631 dinar 
ili 1.803 dolara. Ukupno učešće 
troškova osnovnog materijala iz
rade i električne energije u cijeni 
tekućeg metala izračunato na 
osnovi planskih normativa i cije
na trebalo bi iznositi 78 posto ili 
1.402 dolara po toni aluminija.

Prodaja aluminija na doma
ćem tržištu, planirano je, trebala 
bi iznositi 40 posto, a na inozem- 
nom-konvertibilnom i klirinškom 
— 60 posto. U odnosu na prošlu 
godinu očekuje se znatnije pove
ćanje udjela izvoza u ukupnoj 
prodaji za oko 11 posto. Vrijed
nost ukupne prodaje u 1990. go
dini iznosila bi 2.683,8 milijuna di
nara od čega bi se na domaćem 
tržištu ostvarilo 1.220,8 milijuna 
dinara, a u izvozu 1.463.1 milijun 
dinara ili 121,9 milijuna dolara. 
Ako se eliminira utjecaj cijena, 
realan rast prodaje u ovoj godini 
iznosio bi oko 12.5 posto. Inten
zivniji porast vrijednosti planira
ne prodaje u odnosu na lani is
ključivo je vezan uz rast cijena

na domaćem tržištu. Prosječne 
cijene po grupama proizvoda 
planirane su na osnovi zadnjeg 
cjenika iz mjeseca prosinca, na
kon svih korekcija cijena koje je 
izvršila Savezna vlada.

Radno vrijeme 
i place

Poduzeće TLM »Boris Kidrič« 
ove će godine zapošljavati ukup
no 5644 radnika od kojih je naj
veći broj KV i VKV (71 posto), 
dok ostatak čine NKV radnici (20 
posto) i radnici s visokom struč
nom spremom (9 posto). Od 
ukupnog fonda radnog vremena 
oni će na efektivno radno vrijeme 
utrošiti 78,4 posto, a na neisko
rišteno radno vrijeme 21,6 posto. 
Radi smanjenja neopravdanih 
izostanaka s posla u ovom Podu
zeću namjeravaju poduzeti niz 
mjera kojima žele stimulirati rad 
posebno u proizvodnim pogoni
ma, te među radnicima koji rade 
u posebnim uvjetima i trosmjen- 
skom radu.

Što se plaća ražinskih alumi- 
nijaša tiče za njih je planirana vri
jednost boda u neto iznosu od 
4 dinara što s porezima i dopri
nosima daje bruto vrijednosti bo-. 
da od 7,7 dinara. Planirana suma 
bruto osobnih dohodaka za ovu 
godinu na osnovi planske vrijed
nosti boda iznosi 360,9 milijuna 
dinara ili 30,1 milijuna dolara, od
nosno 51,5 milijuna DEM, što bi 
po zaposlenom dalo prosječnu 
plaću od oko 2800 dinara ili 230 
dolara, odnosno 400 DEM. Po
red ovako planskih plaća u Pod
uzeću namjeravaju isplatiti i do
datnu sumu koja bi se raspoređi
vala različito po radniku ovisno 
o zalaganju, uspjehu i disciplini 
na radnom mjestu. Ovakva do
datna suma planirana je u visini 
od 20 posto sati na sate redov
nog radnog vremena i to po istoj 
vrijednosti kao i za redovno rad
no vrijeme, tako da sveukupno 
planirana masa osobnih dohoda
ka iznosi 422,0 milijuna dinara ili 
35,2 milijuna dolara, odnosno 
460 DEM po radniku.

N. URUKALO

Treba li se čuditi što u općini 
(koja se uzgred rečeno zove 
turističkom) nema sluha za 

tiskanje »Fotomonografije Korna
ta« kada se zna da se vrli turistički 
»subjekti« (kako ih najčešće nazi
vamo) ne mogu dogovriti i složiti 
oko tiskanja najjednostavnijih pro
pagandnih plakata i materijala. 
Onih običnih bez nekih visokih es
tetskih domašaja. A još kada im 
se spomene neka umjetnička mo
nografija, svojevrsna antologija 
umjetničkih fotografija o Kornati- 
ma! Pa hajte, molim vas. kome još 
treba kultura i umjetnost, pa još 
spojena s propagandom u nekak
vu art-fotomonografiju?

Očito, nekom ipak treDa! Netko 
do takvog vida ovjekovječenja pri
rodnih ljepota, kao što su one kor- 
natske, ipak drži i prkosi prosječ- 
nosti ukusa onih oko sebe, kojima 
su valjda roda, čaplje i avio-snimci 
još uvijek najviša razina prezenta
cija kulturne i prirodne baštine 
jednog područja!

Fotograf kornatske 
"duše"

Treba, recimo, akademskom 
slikaru Alfredu Petričiću, koji već 
desetljećima druguje s Kornatima 

i uživa u bilježenju njihovih ljepota. 
Najprije je to radio kistom a nakon 
toga je prešao na fotografski apa
rat. Iz toga prelaza, na kome se 
zadržao već desetak godina, na
stalo je oko pet tisuća umjetničkih 
fotografija, od panoramskih totala 
do najsitnijih, oku prosječnog pro
matrača nevidljivih detalja, krajoli
ka i života kornatskog otočja. 

Mnogi su doživjeli kornatsko otoč
je, svatko na svoj način, ali rijetki 
su oni koji su toliko proniknuli 
u dušu Kornata da je mogu ispri
čati i dočarati jednim umjetničkim. 

Ovaj put fotografskim jezikom. Al- 
fred Petričić svojim je fotografija
ma kornatske »duše i ambijenta« 
stvorio jedne nove Kornate koji se 
pred očima promatrača otkrivaju 
u jednom slojevitijem i raznovrsni
jem koloritu. Te fotografije na koji
ma je kornatsko otočje zabilježe
no u svim godišnjim dobima 
i u svim dobima dana i noći u isto 
su vrijeme dokument o jednom 
prostoru koji je zadržao djevičan

sku nevinost, ali i jedna nova um
jetnička nadstvarnost koja kao 
takva za mnoge može biti doživlje
na jedino kroz te fotose.

Da bi taj doživljaj bio omogu
ćen mnogima došlo se na ideju da 
se od umjetničkih fotografija Kor
nata izradi posebna »Fotomonog- 
rafija« za koju bi popratne teksto
ve uz slike napisao Luka Paljetak 
a predgovor bi napisao dr Anđelko 
Runjić. Monografija bi sadržavala 
150 najatraktivnijih Petričićevih fo
tografija, tiskala bi se u pet tisuća 
primjeraka a svaki primjerak bi 
koštao oko 45 zapadnonjemačkih 
maraka. Izbor materijala, slijed fo
tografija i ostale elemente izdanja 
odredio je umjetnički urednik mo
nografije profesor Antun Travirka, 
voditelj Galerije umjetnina i sveu
čilišni predavač iz Zadra.

Kako iz kulturne 
žabokrečine

Budući da se ipak radi o kor- 
natskom području dakle biseru ši
benske općine s kojim se toliko 
dičimo, došlo se na ideju, u surad
nji s profesorom Ivom Uvakovi- 

ćem, da u izdavanju “Fotomonog
rafije Kornata« odnosno njenom fi

nanciranju sudjeluje privreda, po
sebno turistička, ali i kulturne or
ganizacije Šibenika. Tu ideju po
sebno nakon što su vidjeli fotose, 

। odmah su prihvatili u Područnom 
vijeću Privredne komore Dalmacije 
u Šibeniku i organizirali sastanak 
i prezentaciju fotografija A. Petri- 
čevića za oko četrdesetak pred
stavnika različitih poduzeća i orga
nizacija iz naše općine koji bi 
mogli biti zainteresirani za sudjelo
vanje u financiranju »Fotomonog
rafije Kornata«. Upućen im je vrlo 
kulturan i iscrpan dopis koji je 
sadržavao detaljni opis onoga što 
se nudi i poziv za sudjelovanjem 
u financiranju. Ali, na zakazanu 
promociju i sastanak došla je sve
ga nekolicina (manje od pet) po
zvanih. Pokušalo se i drugi put!

Pismeni poziv je ponovo upu
ćen, sastanak je zakazan za 19. 
ožujka a uz to svi su još jednom 
obaviješteni i telefonski. No, poja
vila se priča s prijašnjeg sastanka. 

Ovaj put doživjeti jedne nove Kor
nate došli su samo predstavnik 
-Rastovca- HTP »Primoštena«. 
Općinskog turističkog saveza. Za
voda za zaštitu spomenika kulture. 
TLM-a. Muzeja grada i naravno 
profesor Ivo Livaković. Komentar 
zaista nije potreban jer zaključak 
je više nego jasan. Privreda Šibe
nika pa niti ona turistička nije zain
teresirana za omogućavanje pre
zentacije kornatskog otočja kroz 
jednu umjetničku monografiju. Do
voljno je reći da se direktor NP 
»Kornati« nije pojavio niti na jed
nom od dva organizirana sastan
ka’ Treba naglasiti, da bi se ta fi
nancijska pomoć zasnivala na čis
to profitnoj osnovi a da bi se mog
la očitovati bilo kroz sufinancira
nje, sponzorstvo ili pak samo, 
kroz otkup određenog utvrđenog 
broja primjeraka. I sada bi naravno 
trebala slijediti lekcija tim nepos
lušnim odnosno beslušnim ruko
vodiocima o tome što bi planirana 
-Fotomonografija Kornata« značila 
posebno u propagandi i prezenta
ciji šibenskog područja. Recimo, 
o tome da u marketinškoj djelat
nosti, postoje i neki razvijeniji ar
tistički oblici, nekakve opsežnije 
i vrijednije visokokvalitetne publi
kacije. koje predstavljaju eksklu

zivni marketing i da upravo, u to
me visoko mjesto zauzima art-fo- 
tomoncgrafija. kao što bi bila ova 
o Kornatima, koja bi se uostalom 
jako dobro mogla prodavati i kao 
svojevrstan suvenir koji bi svaki 
posjetilac rado odnio sa sobom. 
Ali zar oni to ne bi trebali znati? 
Šteta što rukovodioci različitih 
poduzeća u ovoj općini nemaju 
sluha za to i što su još jednom po
tvrdili da podržavaju jednu kultur
nu i propagandnu žabokrečinu 
u kojoj sve što nosi pridjev »art« 
djeluje suvišno i neprivlačno!

P.S. Šansa za popravni ispit 
ipak postoji! Kako, saznajemo Pri
vredna komora pokušat će još 
jednom animirati i aktivirati pred
stavnike naših firmi za koje su oci
jenili da bi mogle biti zainteresira
ne za sudjelovanje u tiskanju mo
nografije Kornata pa će uputiti ko
mercijalnu ponudu za to. Možda 
oni ipak ovaj put poslušaju melodi
ju što je umjetnički fotosi Kornata 
u sebi nose! D FER1Ć



Mirovine ce se uskladiti.
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a

NA DNEVNOM 
REDU

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ ali kada i kako?
Kada sam nedavno u »šibenskom 

listu- pisao o usklađivanju mirovina 
1989. godinu, kazao sam da bi valja
no trebalo pretpostaviti da će korisni
ci mirovino još nešto primiti na ime 
konačnog usklađivanja mirovine za 
prošlu godinu, ali da je. tada, nemo
guće reći koliko će to povećanje biti. 
Dogodilo se. međutim, neugodno iz
nenađenje. Konačno usklađivanje mi
rovine bit će nešto niže od tekućeg 
usklađivanja mirovine za 1989. godi
nu. To se još nije dogodilo.

Na ime tekućeg usklađivanja mi
rovine su od 1. siječnja 1989. poveća
ne za 1507 posto. Obračun na ime to
ga usklađivanja mirovine izvršen je 
I razlike isplaćene početkom siječnja 
ove godine.

Nakon što je Republički zavod za 
statistiku objavio službeni podatak 
da su nominalni osobni dohoci svih 
radnika zaposlenih u SR Hrvatskoj 
u 1989. godini porasli za 1499,6 po
sto, Predsjedništvo Skupštine SlZ-a 

mirovinskog I Invalidskog osiguranja 
radnika Hrvatske utvrdilo je prijedlog 
odluka o konačnom usklađivanju mi
rovina od 1. siječnja 1989. prema ko
jemu se od 1. siječnja 1989. mirovine 
konačno usklađuju za 1499.6 posto. 
Skupština SlZ-a će se o tome izjasniti 
I odlučiti krajem ovog mjeseca.

Sve ovo treba dovesti u vezu sa 
znatno nižim porastom osobnih do
hodaka u Hrvatskoj u 1989. godini 
u odnosu na neke druge republike 
i pokrajine, u kojima Je taj rast bio 
znatno viši. Posljedica toga je da je 
po prosječnom osobnom dohotku SR 
Hrvatska pala s drugog na četvrto 
mjesto u Jugoslaviji. Objavljeno Je 
već da Je raspodjela osobnih dohoda
ka u našoj Republici obavljena u ok
virima zakonskih ograničenja, dok Je 
u nekim drugim republikama I pokra
jinama raspodjela osobnih dohodaka 
značajno prekoračila zakonom do
puštene okvire.

Korisnici mirovine su, prema to

me. na Ime tekućeg usklađivanja 
u 1989. godini dobili mirovine koje su 
za 0.462 posto mjesečno odnosno za 
5,45 posto ukupno godišnje više 
u odnosu na mirovine koje za to raz
doblje treba konačno uskladiti. Stoga 
za toliko treba smanjiti mirovine.

Konačno usklađivanje mirovina za 
1989. godinu obavit će se prilikom 
obračuna i isplate mirovina za ožujak 
ove godine, koju će korisnici primiti 
početkom travnja ove godine.

Sve to se Jednako odnosi na us
klađivanje minimalnih mirovina, za
štitnog dodatka uz mirovinu, novča
nih naknada za tjelesno oštećenje 
i doplataka za pomoć I njegu.

Većina korisnika srećom ipak ne
će primiti niže mirovine. To zbog toga 
što će se istodobno obaviti preraču
navanje mirovina prema članu 106. 
i 106 a. Zakona o osnovnim pravima 
Iz mirovinskog I Invalidskog osigura
nja počevši od 1. siječnja 1990. Većini 
korisnika, naime, to preračunavanje 

kompenzirat će smanjivanje mirovine 
na ime konačnog usklađivanja. To, na 
žalost, neće biti slučaj s korisnicima 
minimalne mirovine, zaštitnog dodat
ka uz mirovinu, korisnicima boračke 
mirovine određene od zajamčene os
novice I s još nekim kategorijama ko
risnika mirovine.

U prošlom napisu najavljeno Je 
posebno usklađivanje boračkih miro
vina prema Izmijenjenom članu 53. 
Zakona o osnovnim pravima iz miro
vinskog I Invalidskog osiguranja. Pre
ma toj odredbi, najniža mirovinska 
osnovica za određivanje mirovine 
borcima prije 9. rujna 1943. uzima se 
u visini prosječnoga osobnog dohot
ka radnika ostvarenog u Jugoslaviji 
u posljednjoj godini prije godine 
u kojoj se ostvaruje mirovina, uveća
nog za 60 posto, lako Još uvijek nije 
službeno objavljen podatak o pro
sječnom osobnom dohotku radnika 
u Jugoslaviji koji Je ostvaren u 1989. 
godini, raspolažemo Informacijom 

da Je to Iznos od 8.010,80 dinara. Taj 
iznos uvećan za 60 posto daje 
1.281,70 dinara, što predstavlja za
jamčenu mirovinsku osnovicu za od
ređivanje boračkih mirovina (85 posto 
od osnovice/1 od 1. siječnja 1990. us
klađena za 225 posto Iznosi 3.540,70 
dinara mjesečno. Nosiocima -Parti
zanske spomenice 1941-, kojima je 
mirovina određena od zajamčene mi
rovinske osnovice, od 1. siječnja 
1990. mirovina će iznositi 4.165.50 di
nara mjesečno. To je znatno poveća
nje mirovina tim kategorijama korisni
ka. Toliko će iznositi mirovina i dru
gim korisnicima boračke mirovine 
(borci NOR-a prije 9. rujna 1943.), ko
jima je do sada mirovina bila veća od 
pune mirovine određene od zajamče
ne mirovinske osnovice, ako su niže 
od navedenih iznosa. Ovako poveća
ne mirovine, zajedno s obračunom 
razlika od 1. siječnja 1990. ovi korisni
ci će primiti s mirovinom za travanj 
1990. godine, što će se isplatiti, vjeru
jemo, koji dan prije praznika rada.

Skupština SlZ-a će krajem ovog 
mjeseca donijeti I odluku o valoriza- 
cijskim koeficijentima za preračuna
vanje osobnih dohodaka Iz prijašnjih 
godina prema razini osobnih dohoda
ka iz 1989. godine. Taj koeficijent zs 
1988. godinu, primjerice. Iznosi 
1599,6, dok su koeficijenti za ranije 
godine srazmjerno veći. Treba nagla
siti da se od početka ove godine va
lorizacija osobnih dohodaka iz prijaš
njih godina, koji se uzimaju za utvrđi
vanje mirovinske osnovice od koje se 
određuje mirovina, obavlja u punom 
opsegu, a ne više djelomično kao ra
nijih godina, na razinu posljednje go
dine Iz koje se uzimaju u obzir osobni 
dohoci.

V. MRŠA

S Borisom MARiNOVOM, direktorom »Knjigovođe« 
o knjigovodstvu, ekonomiji, politici razgovaramo bez povoda, 

a razloge potražite u tekstu

Kvadratura
partijskog kruga B Marinov

Tamo gdje su novinari vrlo često 
je i Boris Marinov. čovjek s više 
stolica (mislimo na one društve
no i politički -angažirane-), i vrlo 

izražajne -oštrice na jeziku-, zbog ko
je mu neki zamjeraju, a mnogi se dive 
(i citiraju). Direktor je poduzeća -Knji
govođa- Šibenik već devet godina, 
a član Saveza komunista mnogo duže 
(od 1965. godine). Sam kaže da je 
u Partiju ulazio dugo, jer mu je -jezik 
radio mnogo brže od mozga-, no. -ta
da nije znao da je to najveća mana- 
Tada. Danas otkrivamo i mnogo veće. 
Razgovor bez (pravog) povoda počeli 
smo pričom o malim poduzećima, kak
vih će. sudeći po sadašnjim intencija
ma biti sve više, a završili vrlo zanimlji
vim tezama.

• Da li ste zadovoljni trenutnom 
funkcijom »Knjigovođe"?

— Mislim da je -Knjigovođa-, kao 
korisnik društvenih sredstava svoju 
ulogu vešestruko ispunio, ponajprije 
zapošljvanjem 19 ljudi (spriječivši na 
tđ j naćm odljev sredstava u ruke hono
rarnih pojedinaca, rnada takvih primje
ra u pojedinim poduzećima još uvijek 
ima), a potom i zbog znatno efikasnije 
kontrole i pravodobnog praćenja finan
cija društvenih poduzeća i organizaci
ja Nažalost, mnogima u Dalmaciji ova
kav pokušaj nije uspio, mada je dosta 
inokosnih poslovodnih organa koji ne
maju pojma o ekonomiji, na kojoj, ne 
treba niti napominjati, sve počiva Mo
ram, međutim, napomenuti da financij
ski rezultat u malim poduzećima i or
ganizacijama nije adekvatan uloženom 
trudu, upravo zbog lošeg njihovog fi- 
nanoranja. a potvrda toga je i sam 
-Knjigovođa- sa svega 6.400 konv. din 
dobiti što je manje od godišnje cijene 
kartica i obveznih obrazaca za obraču
ne Ne ćudi ako se zna da za ovakvu 
vrelu djelatnosti općina nikad nije ima
la razumijevanja. S obzirom na ovakve 
intencije -Knjigovođa- će biti prisiljen 
otkazati niz poslova mjesnim zajedni
cama i humanitarnim organizacijama

• preorijentirati se na servisiranje pri
vatnih poduzela i poslovnih knjiga pri
vatnika

• Nešto Je već poduzeto?
— Da. mada je broj budućih klije

nata teško utvrditi. Vjerujemo da će ih 
bili dosta, pogotovo ako činioci kon
trole budu djelovali preventivno. Ovo 
napominjem stoga što je danas na jed
nom mjestu teško dobiti sva tumače
nja propisa, sugerirati ih i primjenjivati, 
osim ako je privatno poduzeće dobilo 
kompletnog šefa računovodstva.

• Doista, kako reagirati na ovako 
česte izmjene zakonskih propisa?

— Izmjene su česte i nerijetko sti
žu pet do 12. Mi smo. recimo, tek 10. 
ožujka dobili Službeni list br. 10. koji 
utječe na poslovni rezultat za prošlu 
godinu, a pripisuje kompliciran i uz to 
nedorečen obrazac. Izmjene su uslije
dile već 11. ožujka, u Službenom listu 
br. 11. sa isto tako kompliciranim obra
čunom kojeg treba dugo studirati, 
a pogotovo napraviti. Uz to. vrlo je 

kompliciran sustav poreza na promet 
i zahtijeva veliko poznavanje robe, pro
pisa i tarifa. U tu svrhu -Knjigovođa- je 
izdao i posebnu brošuru sa naznakom 
svih proizvoda po abecedi i tarifama, 
mada čak i njena primjena podrazumi
jeva veliko znanje u ovoj oblasti.

• Koliko je trenutno knjigovod
stvenih klijenata I kakva Je njihova 
sudbina?

— Izrađujemo oko 150 obračuna, 
mada možemo reći da je samo 25 onih 
pravih. Kod ostalih obračuni su vrlo te
ški jer dokumentacija neredovno pristi
že, a puno je i neznanja u baratanju 
dokumentacijom, tako da je. zapravo, 
mnogo lakše raditi knjigovodstvo za 
velike komitente

• Vrlo često u razgovoru Ističete 
da pozitivnom poslovanju niza malih 
poduzeća pridonosi 1 sam -Knlgovo- 
đa«, pravodobnim upozorenjima?

— Da. i zato mislim da će ovi servi
si ubuduće dobivati na značaju, kao 
što je to u drugim zemljama. Jer će se 

samo na osnovama pravnoga doku- ' 
menta i pravnog sustava knjiženja mo
ći -ubrati- svi porezi i doprinosi. Naš i 
problem je vrlo često u tome što puno 1 
pažnje posvećujemo velikim školama. I 
a zaboravljamo da su one za kreaciju. i 
Za obavljanje posla dovoljno je (i po- 1 
trebno!) poznavati tehniku.

• Ovako ste vrlo često govorili 
I na skupovima (kao član Predsjed
ništva OK SSRN. OK SK...), pa Je 
u razgovoru s Vama gotovo nemogu
će zaobići politiku. Valjda stoga što 
ste dugo ulazili u Partiju, Još ste član 
Saveza komunista, odnosno Partije 
koja je na neki način (III bar Izgleda 
tako) postala opozicija sama sebi?

— Čudno je da je Partija tako dugo 
držala vlast, a na kraju je samu sebe 
ukinula ili ukida. Jer. ona -.pornografi
ja- što smo Je gledali na sjednicama 
CK i Kongresa Partije samo je logičan 
slijed nekih istrošenih opcija, što po
tvrđuje i niz svjetskih procesa Jedne 
partije su istrošile državni monopol, 
a druge samoupravni državni monopol. 
Kad sam negdje u rujnu zastupao tezu 
da nema alternativnih partija, jer ova 
ne stvara novu, te da će sve drugo biti 
nove stranke čudno su me gledali. Na
ročito kad sam rekao da neće biti plu
ralizma u socijalističkom savezu. Medu 
jednakima može biti samo koalicija, ili 
je neće biti. Pravog iskustva mi nema
mo i sve što znam o prošlom društvu 
znam sa pozicija kritičkog stava — da 
staro nije valjalo i nije ništa riješilo, da 
smo bili siromašna zemlja I ništa nismo 
imali, da su onda došli Nijemci i sve (?) 
srušili. Onda smo mi počeli izgrađivati 
socijalizam na ničemu i tako redom

• O Izborima?
— Prekratko je vrijeme za izbore. 

Za višestranački sustav potrebno je 
duže vrijeme, no kod nas je sve mogu
će, otprilike onako kako brzo mijenja
mo propise možemo I ovo. Smatram 
da korigirani program Partije (Saveza 
komunista, op. a) s unošenjem više 
osjećaja za čovjeka i više pažnje za 
čovjekovu okolinu može biti program 

koji bi mogao okupiti veći broj građana 
jer nudi i žlicu i tanjur.

• Zvuči propagandno, mada ste 
ovo kazivanje (o Partiji) poče« s -po
rnografijom«?

— Još uvijek sam ja i pO uvjerenju 
i po inerciji član Saveza komunista. 
Zao mi je samo što o nekim koji su 
izašli govorimo kao o otpadnicima. Svi 
nisu otpadnici, neki su nezadovoljnici...

• Vi, i oni što su ostali »vjerni« 
Partiji, u poziciji ste da nepravilnosti 
eliminirate. Kako I kada?

— Kongresne -pornografije- i tih 
nepravilnosti nestat će onog trenutka 
kad ne bude onoga -Ogledalce, ogle
dalce tko je najbolji na svijetu?- -Vi 
(Partija), jer ste jedini- (slogan Manno- 
va. davno izgovoren, op a ) Mora so 
mijenjati i način djelovanja. Do sada je 
izbor kandidata bio po principu de
mokratskog centralizma, a zapravo 
— sekretar i još dvojica bi sjeli, raz
mislili i predložili. I takve bi onda izab
rali. Jer. pozitivna je tradicija naroda da 
izlazi na izbore. Sada se razmišlja dru
gačije. Više neće pobjeđivati poslušan 
nego kvalitetan kandidat. Onaj koji ne
što znači u društvu, onaj kome druge 
stranke neće naći zamjerke, čak 
i u pogledu moralnog lika. I bit će vrlo 
zanimljivo zabadanje u pore privatnog 
življenja, na što mi nismo navikli.

• I obrazac »moralnog lika« mo
že. stoga, biti zanimljiv?

— U svijetu se zna što Je moralni 
lik. Tamo nije nemoralno obogatiti se. 
samo način može bili moralan ili nemo
ralan. Čestice zemlje nisu se dijelile 
samo u -Neumu-.

• A moralni lik nekad velikih I da
nas bivših zagovornika komunizma?

— Sve što se tiče morala spada 
u snagu i postojanost čovjeka za neko 
opredjeljenje Takvi vjerojatno nikad 
i nisu bili članovi Partije, ona im jo bila 
potrebna u jednom kutu života za raz
norazne porive, postizanja rezultata 
i statusa. No. da se razumijemo — ako 
opredjeljenje izgubi svoj smisao zašto 
ga ne promijeniti? Razgovarala:

Dijana ŠOKO



Šibenski list C
Četvrtak, 22. ožujka 1990. **

Najprije je sve do mora bila kuća. Onda 
je čistkom Regionalnog zavoda za za
štitu spomenika kulture s ribarnicom. 
Lučkom kapetanijom i još nekoliko ku

ća pedesetih godina -olfikarena« njena polo
vica. Druga je slučajno preživjela, ali. eto. ovih 
dana dokrajčena, sravnjena sa zemljom. Tako 
bi nekako, ukratko izgledala povijest barok
nog zdanja, sada već bivšeg broja 11 na Obali 
oslobođenja, vlasništva općinskog Kraj spo
menika kulture, a početak obične garaže 
— budućeg caffe bara. Došli su po logici stva
ri i nalogu SlZ-a za komunalnu djelatnost naj
prije buldožeri i učinili svoje poprilično vandal
ski. Onda su stigli graditelji, a na kraju inspek
tori sa zabranom daljnje gradnje — rekon
strukcije garaže, naravno. Je li se, ipak, moglo 
drugačijim redosljedom ili, pak. sasvim druga
čijim scenarijem sad se pita i sučeljava i jav
nost i struka. Da li se kuća baš morala rušiti ili 
se ipak mogla sačuvati i obnoviti, ako je i pla
nirano rušenje zašto upravo sada, a ne do sa
da. Zbog čega rješenje prostora nije naprav
ljeno prije rušenja? Između redaka obavezno 
podozrenje — sve se to radi zbog vlasnika 
garaže Joška Gojanovića koji namjerava otvo
riti kafić i štekat. naravno, netko iza toga stoji. 
Najdalje idu oni koji u cijelu priču, vrlo spret
no, umeću čak i gradonačelnika a zbog, na
vodnih rodbinskih veza s Gojanovićem.

STRANPUTICE

Na obali 
kuće nema, 
više nema, 
ljudi moji...
Najvjerojatnije, već uskoro, »Spin« I »Fa- 
farinka« će dobiti prvog susjeda — još je
dan caffe bar. Rekonstrukcija objekta (ga
raže), vlasnika Joška Gojanovića, što je 
uslijedila nakon rušenja barokne kuće~na 
Obali oslobođenja br. 11, ovih je dana, do
duše inspekcijskom zabranom obustavlje
na rio, po svemu sudeći, bit će ubrzo i na
stavljena. Kao i priče o tome da U je uop- 

trahalo i zašto upravo sada takvu svo
jevrsnu stilsku građevinu rušiti, zašto pre
thodno nije napravljeno rješenje uređenja 
prostora, da H je sve to napravljeno radi 
budućeg kafića i jesu U, možda u pitanju 
nečiji osobni interesi.

No. kuloari su jedno, a službeni navodi 
drugo. Držimo se potonjih i pošto je ipak riječ 
o spomeniku kulture prednost imaju »zaštita- 
ri-,

»Zavod za zaštitu spomenika dao je 
1984, god. suglasnost za rušenje kuće — ka
že ravnatelj Zavoda Joško Ćuzela. Suglas
nost nije dana tek tako, napamet, gledali su 
se svi razlozi za I protiv. Odlučili smo se za 
rušenje jer je ona u nekim bivšim koncepci
jama uređenja obale već djelomično sruše
na i sam njezin ulazak u cestu, prekidanje 
pješačkog prometa odudara od te koncepci
je. Ona bi vjerojatno bila srušena pedesetih 
godina u fazi kada su po nalogu Regional
nog zavoda srušene ukupno tri kuće, da je 
bilo moguće riješiti problem stanara. Od ta
da do sada općina kao vlasnik nije ulagala 
u održavanje kuće već je tražila način kako 
osigurati zamjenske stanove kako bi se ku
ća i konačno srušila. Kuća je bila u zaista lo
šem konstruktivnom stanju, već jedanput 
skraćena za polovicu, zapravo takvom da je 
postojala opasnost i da se sruši sama od 
sebe.

Isti Regionalni zavod za zaštitu spomeni
ka. koji je bio odgovoran za rušenje prve po
lovice (uz ostale) kuće sad je veoma ogorčen 
na ono što je učinjeno ostatku, a prema navo
dima direktora Davora Domančica -kuće koja 
je imala zaokružen oblik barokne građevine 
sa svim stilskim odlikama i pojedinostima* 
i kao takvo -svjedočanstvo o proširenju grada 

se kuća srušila zbog razvijanja obale u ravnoj 
crti i tvrdi, medu ostalim da je u sad bivšoj 
verziji bila u skladu sa zgradom Općine.

Općinski zavod i ravnatelj Joško Ćuzela, 
naravno, odgovaraju kolegama iz Splita pod
sjećajući ih. prije svega da su oni upravo ti ko
ji su prvi posegli za rušenje, ove i inih drugih 
građevina u Šibeniku, a u vrijeme kad su bili 
nadležni za poslove zaštite spomenika na 
području naše općine te da se baš. na taj na
čin u ostvarenu fizionomiju obale, ostatak ba
rokne kuće na Obali osobođenja br. 11 nije 
mogao uklopiti. I tako je u siječnju 1986. godi
ne šefica Odsjeka za građevinarstvo Skupšti
ne općine Katarina Toskić izdala rješenje o ru
šenju. Uz suglasnost »zaštitara« koja jest, do? 
duše predvidjela eliminaciju kuće, ali ne na 
način da se ne zna unaprijed što će na tom 
mjestu biti već sa sugestijom da se naprije 
napravi urbanistički projekt s adekvatnim rje
šenjem. Sve je. međutim, stalo do listopada 
1988. godine kada se pojavljuje zahtjev Joška 
Gojanovića sada vlasnika garaže za izdava
njem urbanističkih uvjeta za rekonstrukciju 
garaže u poslovni prostor ugostiteljske na
mjene tipa caffe bar. Dva mjeseca poslije, 
u prosincu iste godine Izvršno vijeće SO ut
vrđuje uvjete uređenja prostora, time pali ze
leno svjetlo i građevinskoj dozvoli za rekon
strukciju garaže koju izdaje Općinski komitet 

za komunalne poslove. No, nešto prije nego 
se prišlo rušenju kuće Joško Gojanović upu
ćuje još jednom zahtjev za utvrđivanjem uvje
ta, a Zavod za zaštitu ostaje pri ranije utvrđe
nim stavovima, osim uspostavljanja slijepog 
zida garaže prema moru! U međuvremenu ra
dovi na garaži su počeli.

»Po onome što se napravilo — tvrdi J. 
Ćuzela, vidi se da se nije postupilo prema 
suglasnosti to jest nije napravljen urbanis
tički projekt pa se niti ne zna što će se na 
novom prostoru dogoditi. Zavod nije dao ni
kakve papire, nikakvu dozvolu za bilo kakvu 
gradnju i neće dok se urbanističkim projek
tom ne definira što će se raditi. Po našem 
uvjerenju, na mjestu današnje garaže i na di
jelu čestice zgrade koja je srušena, a u gra
đevinskoj liniji sa zgradom Općine bi se po
novo trebao podignuti objekt od istog kame
na od kojeg je bila napravljena srušena kuća 
i upotrebljeni sačuvani arhitektonski detalji. 
Druga je opet stvar što se rušilo vandalski 
i što nije sačuvan dobar dio materijala što 
se ne može oprostiti Investitoru. No, tako se 
inače radi kad je u pitanju povijesna jezgra 
gdje su se kuće i rušile i gradile, ali uvijek 
u materijalu koji je tu zatečen. Prema svemu 
ovome, ono što se događalo na mjestu ga
raže je mimo urbanističkog projekta, koji se 
tek treba izraditi i mimo naše suglasnosti jer 
ml nismo Izdali nikakvo rješenje o postavlja
nju štekata ili sličnog.

Da je krenulo pogrešnim tokom i mimo 

komiteta za komunalne poslove.
— Istina je, radovi na rekonstrukciji zida 

Žaraže obustavljeni su nalogom inspekcije, 
ekaju se urbanistički uvjeti, a po njihovoj 

Izradi vjerojatno će ponovo biti izdana gra
đevinska dozvola. Usput, na postojeću, dvo
jica susjeda su nedavno podnijeli zahtjeve 
za obnovu postupka njenog izdavanja. Što 
se tiče rušenja kuće, odnosno što se tome 
prišlo bez prethodne izrade urbanističkih 
uvjeta ne vidim u tome nikakav poseban 
problem, zapreku ili povod insinuacijama. 
Odbor za provođenje programa za uređenje 
grada se složio da kuća bude srušena do 
konca veljače, a prostor uređen do konca 
travnja. Bitno je da se napravi nešto kvalitet
no, u svakom slučaju osigura trotoar.

Što kažu urbanisti? Diana Gunjača. direk
torica Zavoda za urbanizam ponajviše se sne
biva. jer angažirana je u pet do dvanaest.

— NI jednom do sada nisam bila pozva
na ni na jedan sastanak na kojem se ras
pravljalo o ovom problemu. Početkom ožuj
ka od Zavoda za prostorno uređenje stigao 
nam je zahtjev da u najkraćem roku izradimo 
urbanističko rješenje te lokacije na Obali. 
Znate da osnovnog dokumenta nemamo. 
Provedbeni urbanistički plan povijesne jez
gre grada tek je djelomično napravljen. 
A ovdje se ipak radi o ozbiljnom problemu 
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kojeg valja nadasve stručno sagledati. Urba
nizam podrazumijeva timski rad posebno 
kad je u pitanju povijesna jezgra pa ćemo 
u suradnji s kolegama iz Instituta za povijes
ne znanosti nastojati dati što bolje rješe
nje«.

Klasika našeg ponašanja ovim je u prilog 
dobila još jedan očit primjer. Sruši, pa se ona 
misli i snaui. Općinski oci su svoje napravili, 
urbanisti su na potezu a zaštitari još kažu: 
»Nama nije bilo u interesu da se kuća sruši. 
Imao ga je netko drugi i taj je dobio što je 
htio. No, rušenje ipak nije sporno jer predvi
đeno je davno prije. Sporno je što će se na 
njenom mjestu dogoditi. Bude li to štekat 
i dva suncobrana uvjeren je J. Ćuzela onda to 
nije nikakvo rješenje. »Radi se o licu grada, 
koji je ionako već nagrđen, rezan i skraći
van, pa bi ga valjalo na najbolji moguć način 
osmisliti. Ne treba robovati rokovima. Odbor 
za uređenje grada je predvidio uređenje do 
kraja travnja, ali smatram da je nemoguće 
za to vrijeme nešto kvalitetno napraviti. 
U protivnom čak sam za to da se i pričeka, 
da se za ovu sezonu ne radi ništa navrat-na- 
nos. Inače po meni ovo bi trebalo biti po
sljednje rušenje u gradu. Moramo se doista 
boriti za ostale, okolne kuće koje neki tako
đer namjeravaju rušiti.«

Je li rano ili kasno suditi o rupi na Obali 
oslobođenja s neke druge strane svjedočit će 
vrijeme i ljudi.

REFLEKSI TJEDNA

EKONOMIJA
VEDRA NEBA s
Piše: Petar GARDIJAN

• Kl epotrebno je navoditi što je sve ekonomija € 
• |\l dvadesetog stoljeća uradila za materijalnu do- • 
• ■ brobit čovječanstva. Vinuo se čovjek u neslu- •
• ćena svemirska prostranstva, nezamislive morske J 
• i podzemne dubine. Ljudskim ambicijama i sposob- J 
• nostima kao da nema kraja. Da li je to tako stvarno? J 
• Što je s »Ćernobilima«. sa šumama koje nestaju, sa 9 
2 cvjetanjem mora, s ozonskim rupama i drugim signa- g 
2 lima da smo pretjerali s odnosom prema prirodi? Os- g 
J večuje li se to priroda za našu grabežljivost, za naš g 
2.egoizam po svaku cijenu? Dokle će nam priroda, ko- g 
2 ja nam je podarila i život, pružati ambijent za život < 
• — za život biljki, životinja i čovjeka? j

• Što se dogodilo s našom životnom sredinom? • 
• Imamo li mi svoje »Ćernobile«. cvjetanje mora, nesta- J 
• le šume, »ozonske rupe«? Što radimo danas za zašli- • 
• tu zraka, pitke vode, mora prirodnog ambijenta naših • 
• vrtova, voćnjaka, vinograda? Tko radi protiv prirode J 
• koja svima život znači? Da li je to ekonomija? Ekono- 9 
¥ mija većih plaća i većih profita? Ekološku neprosvije- 
2 ćenost? Ideologija jednoumlja? Oportunizam naučni- 4 
2 ka i stručnjaka? Vjerojatno sve skupa. <

• »Vedro nebo iznad Crnice« vijest je proteklog j 
• tjedna koja će mnoge građane, posebno stanovnike J 
• Crnice, obradovati. Vijest će obradovati i sve stanov- 9 
• nike općine jer smo svi dobivali djelić od desetton- 4 
2 ske dnevne »doze« TEF-ove manganske prašine. Ho- g 
2 će li zaista poslije 87 godina nestati dimni oblaci sa f 

zapadnog dijela grada? Poslije toliko obećanja iz ( 
• TLM-a i »Luke«, kako vjerovati vijesti TEF-a da za tu- < 
• rističku 1991. godinu zagađenja više neće biti? Je li < 
• moguće vjerovali da će umjesto desetak tona TEF- i 
• -ovi dimnjaci dnevno u zrak ispuštati svega stotinjak • 
• kilograma prašine? »Živi bili pa vidjeli« kaže poslovi- 
• ca. S obzirom na veličinu i cijenu poduhvata TEF-ov- 
• cima moramo stisnuti palčeve za uspjeh njihova nau- J 
• ma. njihova programa koji se u svijetu pokazao vrlo 9 
• uspješnim. •

• TEF-ov ekološki program vjerojatno je i rezultat • 
• dostignute svijesti njegovih rukovodilaca i stručnjaka • 
• da njihove uštede na ispuštanju dima u okolinu, um- • 
• jesto dodatnim radom i opremom skupljanja, neupo- 2 
2 redivo su manje od gubitaka zbog smanjenog broja 2 
2 turista, zagađenosti poljoprivrednih kultura, mora. ! 
? zbog dodatnih izdataka u zdravstvu, u održavanju 

stambenih, kulturnih i javnih objekata.

• TEF-ovcima trebamo dati podršku i zbog toga što • 
• će služiti za primjer drugima da se prihvate istog po- 2 
2 sla za ekonomsku i svaku drugu dobrobit. Od svih 2 
2 naših zagađivača moramo tražiti da ubuduće svoju 2 
2 ekonomiju (svoje profiterske inlerese) sve manje 2 
2 grade na antiekonomiji sredine (stvarajući sredini 2 
2 troškove veće od profita).

• Mada naša ekološka svijest još nije na razini na- ! 
2 ših stvarnih ekoloških problema, prema javnom miš- 
J ljenju izraženom u posljednje vrijeme možemo biti a 
2 zadovoljni ako se nastavi. Zar spoznaja stanovnika • 
2 primorskih mjesta da su postojeći kapaciteti vode, • 
2 struje, kanalizacije, plaža i dr. iskorišteni i da svako • 

daljnje građenje donosi kolaps sistema, nije dokaz •
• buđenja ekološke svijesti? •
2 Očekivati je da će veliki doprinos zaštiti okoline J 

2 dati novi demokratski procesi. Sve političke stranke, a 
2 društvene organizacije i pokreti u svoje programe

unose i očuvanje prirode. Komunisti, dojučerašnji • 
borci za proizvodne rekorde, izlaze s novom paro- • 

• lom: »Zdrava hrana je važnija od rekorda po hekta- • 
• ru«. a »čisto more vrednije od tona proizvoda«. S 
2 Moramo biti načisto da je zagađenje okoline pro- { 

izvod ekonomije, proizvod profiterske utrke proizvo- • 
daća — zagađivača. Glad za zaradom, za profilom je • 

• toliko jaka da je nikakav veći — društveni interes ne • 
• može zadovoljiti. Kad god to može profil će se na- • 
• stojati ostvariti i po cijenu ma kolikog zagađivanja. • 
2 hia kolike opasnosti po okolinu, po život biljki, životi- 2 
2 nja i čovjeka. Na društvu (državi) je da utvrdi granice 2 
2 (uvede standarde) zagađenja, da kontrolira provode- 2 
2 nje utvrđenih standarda. Na nama, na našim stranka- — 
2 ma, društvima i pokretima je da to tražimo od države 2

i njenih organa. Ako to ne radimo onda nam nitko 
drugi neće biti kriv za stanje koje ćemo imati u do-

• glednoj budućnosti. •
• Hoćemo li 1991. godinu zaista dočekati s vedrim • 
• nebom nad Crnicom? Kako ćemo Crnicu ubuduće •



Uz već postojeću i opjevanu živo* 
pisnost zemljopisno-turistićkog 
karaktera, Primošten je još u si

ječnju dobio i dozu političkog živopis- 
Ija. čiji se tragovi osjećaju i danas. I to 
ne ni po kakvim radikalnim pomacima 
nakon smjene mjesne vlasti, već u na
oko. čudnom, ali i jedino mogućem 
»mišungu« prošloga, sadašnjega i bu
dućega primoštenskog trenutka uro
njenog naravno (i direktno uzrokova
nog!) u društvene prilike, u kojima za
ljevi za smjenjivanjem rukovodstava, 
traženje ostavki i sve ono što je tzv. 
demokratizacija sa sobom donijela ni
su više nikakvo čudo, kao što nije ču
do da se s viškom emocija i manje 
»hladne«'pameti otide u »radikalizam« 
prije svih i stvori sistem koji bi tek tre
bao zaživjeti. A u Primoštenu je, sa si
ječanjskim izborima nove »mjesne vla
de« učinjen izgleda, upravo takav ko
rak.

»Trebalo je to 
pretumbati...-

I to od mladih Primoštena. Željeli 
su da Primošten zaživi, a posebne su 
zamjerke izrečene tajniku SlZ-a za ko
munalne djelatnosti Anti Furčiću i biv
šem rukovodstvu Mjesne zajednice.

A. ŽARKOV

Prvi je. kako se govori, »uzurpirao svu 
vlast u mjestu«, a ovi drugi su to do
zvolili. Na jednom od sastanaka inicira
na je promjena statuta, predloženi tajni 
izbori, i to ne po delegatskom sistemu, 
kojega je izmijenjeni Statut Mjesne za
jednice ukinuo... I tim su načinom pro
vedeni i izbori. Idila novoga, očekivane 
poduzetnosti ali i odgovornosti, trajala 
je međutim, kratko. Naime, netko ano
niman žalio se pismom Skupštini opći
ne na proceduru, započela je i kores

U Primoštenu postoje dvije Skupštine Mjesne za
jednice: legalna / nelegalna. Ne rad! niti jedna, 
iako je sezona na pragu, a mjesto u problemima. 
Kao i drugdje, sigurno se i ovdje čeka na predsto- 
ječe izbore i budućnost koju ce donijet!...

pondencija Primošten — općina, i no
va se vlast — počela ljuljati. Prof. Ante 
Huljev, tadašnji legalni-nelegalni i novi 
predsjednik Mjesne zajednice, a naš 
sugovornik, zvao je predsjednika IV Vi
nka Jurkovića, tražio primanje i struč
njaka iz grada koji bi im rastumačio 
sve o pravima Mjesne zajednice i raz
graničio ih od prava lokalnog SlZ-a. 
Onaj tko je na kraju, morao udijeliti 
»packe« bio je Društveni pravobranilac 
samoupravljanja Ratimir Jelovčić. koji 
je ustanovio nelegalnost čitavog po
stupka mijenjanja Statuta i pismeno 
mišljenje dostavio petnaest dana na
kon boravka u Primoštenu u već do
brano usijanu atmosferu. Naime, mjes
to se već spremalo, a gdje drugdje 
— doli na miting. Prema zaključcima 
pravobranioca, Primoštencima je su
gerirano da nekadašnja Skupština iz
vrši sve pripreme za izbore, a već sam 
čin nezakonita mijenjanja Statuta sus- 
oendirao je i sve ostalo. Prof. Huljevu 
nije preostalo ništa drugo nego da na

govori, kako sam kazuje, staru skup
štinu da se sastane ili dade ostavku pa 
organizira nove izbore. I tako smo do
šli do današnje situacije s jednom le
galnom i drugom »izvanzakonskom 
Skupštinom«. Zadovoljena je forma, 
a ne rade ni jedna ni druga. Sezona je 
na pomolu. Primošten ima problema 
sa smećem i kanalizacijom, javno ko
munalno poduzeće »Maž« prilikom re
gistracije prikazalo je nevažeće i neov
jerene dokumente, a prof. Huljev kaže: 
»Bilo je svega i svačega, ali je dobro 
da se sve pretumbalo! Problem su 
nam i planovi razvoja, a ja sam vidio da 
ovome mjestu treba pomoć. U njegovu 
je interesu da bude bolje nego što je 
bilo!«

Nije se disalo istim 
plućima

Jedini nedirnut u ovoj primošten- 
skoj kadrovskoj Rubikovoj kocki ostao 

i zu grooova, a nm ao aanas grooije ni
je uređeno. »Dio bunta je i u tome«, 
kaže Žarkov, »jer se od tada pa na ova
mo nitko nije mogao pogoditi s dobrim 
izvođačem radova. Primoštenska »na- 
brajalica« problema obuhvaća još i ne
dovršenu školsku zgradu, odvoz sme
ća i zahtjev za denacionalizacijom tere
na preko magistrale. Bio je nacionalizi
ran i stari dio. pa vraćen, ali je problem 
narušavanja seoske jezgre upravo 
u nemogućnosti gradnje preko ceste. 
U svakom slučaju, čeka se na rješenje 
zahtjeva. Kao što se ovdje očito, čeka 
i na predstojeće izbore i budućnost 
koju će sobom donijeti. Sama činjeni
ca da se na onome zboru mještana, 
nakon kojega je nastala sada nelegal
na Skupština okupilo 300 ljudi, što se 
ne pamti još od vremena legendarnog 
Marka Skorina, govori koliko je »voda 
došla do grla« i koliko je, kažu, svev- 
last i »dogma« Mjesne zajednice i Sl
Z-a dozlogrdila narodu. Ali i da dio na
roda -»ima putra na glavi«, druga je 
strana medalje. Naime, kako protuma
čiti činjenicu da u legalnom samodop- 
rinosu za kanalizaciju 189 Primoštena- 
ca. mahom dobro situiranih ugostitelja 
nije već dugo vremena podmirilo obve
zu? Kao da Primošten, pa ma s kak
vom vlašću bio nije mjesto zajednič
kog života i stvaranja onoga turistič
kog dinara od kojega svi žive?

B. PERIŠA 
(Snimio: V. Polić)

UBI DRNIŠKA PANORAMA

Glasačke kutije
PISMO IZ KNINA

Stezanje vijka

kao mlinovi
nastavnici dviju centralnih knln- 

skih osnovnih škola čvrsto su 
nakanili da štrajkom izbore 
startnu osnovicu plaća u izno

su od 3.100 dinara. Svega nekoliko 
dana prije toga rukovodstvo TVIK-a 
saopćilo je radnicima da Je Jedini iz
laz za taj kolektiv sa 2.900 zaposlenih 
isplata zajamčenih osobnih dohoda-

Piše: Srđan RADULOVIĆ

takvog »resursa« pokušavaju dose 
čio u TVIK-u, jer u suprotnom stečaj 
predstavlja neminovnost. Istina, to ne
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KAKO UČE (I ČIME SE ŽABA VLJAJU) MALIŠANI U DJEČJEM VRUĆU »A. ŠANTIĆ"

Vrijeme za crtiće i 
premještaj stolica

Uz tetu LjHju. koja se brine za higi
jenu i tetu Anu. koja priprema maren
de. u vrtiću -Ante Šantić«. a to vam je 
onaj poznati, gradski kod Sv. Frane. 
još su četiri glavne tete-odgajateljice. 
Miranda Paić. čuva mališane, najmlađi 
uzrast, do tri godine. Za srednjaše. 
a tu spadaju četvero i petogodišnjaci 
zadužena je Ivanka Radišić, mješovitu 
grupu vodi Lovor ka Šare, a teti Zorici 
Supe povjereni su velikaši, oni koji su 
stasali za pravu školu.

A upali, smo, onako nasumice. up
ravo kod njih. Tek toliko da vidimo »što 
se tu radi, što se tu gradi«.

A kad krenete u vrtić onda ste 
u pravilu načistu s dvije stvari: bit će 
gužve i bit će buke. Ali. izgleda, ni vrti
ći nisu ono što su nekad bili. Soba, 
sasvim dovoljna da primi i više od tri
desetak djece.

Sredinu zauzimaju stolovi s noga
ma nešto nižim od onih na koje smo 
navikli, stolice njima prilagođene, 
a okolo odrazi dječjeg svijeta, dječje 
mašte. Uredno posložene košarice, 
kutijice, ladice, police, ukrasi od crte
ža. prave male izložbe, posljednje pod 
nazivom »moj grad«. Bojice, flomaste
ri. a tu su. naravno i sva moguća po
magala. ponajviše je matematičkih ele
menata, velika ploča, velika harmonika 
tete Zorice.

Teta Zorica i njezini (Snimio: V. POLIĆ)

Od buke baš ništa. Dvadesetak 
glavica pognulo se i marljivo radi. Da
nas se crta »što hoćete«! To znači do
biti od drugarice papir i flomastere, pa 
sjesti i nešto smisliti. Za Ivana Mikulan- 
dru to. prije svega, znači nekoliko kuća 
različite veličine, ali sve podjednako li
jepe. šarene, velike, neke i s dvoriš
tem. Za Martina Radoševića pet i po 

godišnjeg novajliju u ovoj grupi, to 
znači — štošta! Na njegovom papiru 
— brodovi, stabla, automobili, svije
će... A drugi mali umjetnici tek se iska
žu kad dobiju prave -pinele-, bojice... 
Ne stižemo zaviriti u crtež Ane Vukore- 
pe. jer upravo je stigla baka, a slika ide 
kući. Mi dalje sanjamo školu zato što 
će u njoj svakome biti ljepše i drugači

je. Josipi Bubica najprije zato što će 
tamo biti slova, vježbanja gimnastike 
i velike matematike. Sada se u vrtiću, 
naime, igraju samo male matematike. 
A kako se zapravo uči mala matemati
ka? Tako što se od drugarice dobiju 
flanelografi i raznorazni matematički 
elementi pa se onda slažu skupovi. A. 
ima tu i geometrijskih elemenata: Ivana 
Jurković-Periša već lako prepoznaje 
kvadrat i krug, a Dalibor Koštan i po 
čemu se razlikuju!

Teta Zorica nas usput upozorava 
da se ovdje ne uče slova, ali, svakako, 
analiza i sinteza riječi, jer će to biti važ
no za buduće čitanje i diktate. I tako 
rastavljamo brdo riječi kao: vrtić, ško
la, kuta... Kad smo već kod kuta — do
bro je znati čemu one služe. Dalibor 
tvrdi »zbog šporkavanja« i da ih teta 
brže prepozna kad iziđu na terasu. Na 
terasu se ide uglavnom poslije maren
de. kako tvrdi Ivana (Jurković-Periša). 
A mora se, dakako, i inače što više biti 
na čistom zraku. Posebno kad je vani 
lijepo vrijeme. U jesen su tako velikaši 
autobusom išli čak u Dubravu vidjeti 
kako stoje stvari s berbom grožđa 
i pravljenjem vina. Grožđa su još i jeli, 
ali vino — to nipošto, jer bi sigurno do
bili rep!

Mislimo da se ipak ovdje mora zna
ti tko je teti najbolji. Josipa Bubica nas 
uvjerava da su najbolje curice. Ne. svi 
su dobri, ponosna je teta Zorica. Jako 
su samostalni, vrijedni, i nema individu
alizma. Teži se zbližavanju, socijalizaci
ji. I to je u ovoj grupi uspjelo do kraja. 
Komunikativni su i otvoreni.

A što se u vrtiću jede? Najprije, 
oko desetak sati — kruh, namaz, napi
tak, a oko dvanaest — voćni obrok po
jačan jogurtom, pudingom ili kompo
tom. Za velikaše koji ostaju do kasnije 
tete se pobrinu još za koji sendvič!

Prošlo je trinaest sati i vrijeme je za 
crtiće i premještaj stolica. Stiže nam 
teta Miranda (Paić) i desetak plavih ku- 
tica. Najmanji su pa je za njih rezervi
ran samo prvi red. Uzbuđenju nema 
kraja, pa še čak i novopristigli roditelji 
vraćaju praznih ruku. Jer. baš sada nije 
pravo vrijeme za napuštanje vrtića.

J. ERCEG

Umjesto raznoraznih listi koji
ma nas bombardiraju s (da li 
još uvijek) »trulog« Zapada 

— o najbolje odjevenim muškarci
ma i najgore obučenim ženama, 
najgorim kazališnim predstavama 
i najskupljim filmskim produkcijama 
u određenom razdoblju, naši struč
njaci za »dnevni marketing« nude 
nešto sasvim drugo (i životinje) 
— rang liste najboljih plaćenika tj. 
plaćenih javnih (i inače) djelatnika 
izraženo kroz (sračunate) prosje
ke. Pa tako saznajemo, primjerice, 
da su na čelu najbolje plaćenih za
posleni u Općinskom komitetu 
SKH (8.263 dinara prosjek), što je 
i razumljivo, jer čelo uvijek ostaje 
čelo, a priča o silasku sa scene (s 
mogućim posljedicama u pogledu 
plaće) ostaje samo priča, slijede 
zatim SlZ-ovci, što je također logič
no. budući da u samom nazivu 
— siz, sis (ili kako hoćete) ima od
ređene simbolike; razumijemo 
i profesore u Srednjoškolskom

DRUGA RUNDA

Plače

pod 

velom

tajne

Sloboda nužnosti
Na osnovi odredbi Zakona, 

o sredstvima javnog informiranja 
dužni smo objaviti ispravku podat
ka navedenog u reportaži »Slobo
da nužnosti«, objavljenoj u »Šiben
skom listu« od 15. 3. 1990. godine 
autora Nade Dražić-Vanat.

U reportaži je napisano: »Kući
ca u kojoj stanuju, kao i okolni 
prostor, nekadašnji vinograd, či
ne zemljišnu česticu br. 4362/1 
K.O. Šibenik, a od 1970. g. je 
u vlasništvu Dušana Ristića, pok. 
Todora. Vlasnik, također Rom, 
dopustio je Rizvanovićima da se 
koriste prostorom do njegova 
povratka iz Italije, koji može biti 
sutra ili za tri godine, kažu Rizva-

JOŠ o POVIJESNOJ 
JEZGRI GRADA 

novići.« Podaci da je Dušan Ristić 
vlasnik spomenute čestice, te da 
je vlasnik »također Rom« ne odgo
varaju istini. Naime, podaci o vlas
ništvu dobiveni su uvidom u zem
ljišne knjige, koje su javne isprave 
i čija se istinitost presumira, dok 
se drukčije ne dokaže pravomoć
nom presudom, odnosno drugim 
odgovarajućim pravnim aktom, te 
na temelju njih izvrši izmjena uk- 
njižbe. Kako je u zemljišnoj knjizi 
pisalo i još uvijek piše da je vlasnik 
spomenute čestice Dušan Ristić 
pok. Todora, a ništa nije upućivalo 
na suprotno, u reportaži je bilo ta
ko i navedeno.

Nadalje, u razgovoru s porodi
com Rizvanović autorica reportaže 

NEMAR ILI SIROMAŠTVO?

je upitala da li im je vlasnik Dušan 
Ristić dopustio da tu stanuju, na 
što su oni odgovorili potvrdno, te 
ga u daljem razgovoru spominjali 
kao »Zlatana«, navodeći da tu mo
gu ostati do njegova povratka iz 
Italije. Na podatak o boravku vlas
nika u Italiji autorica članka je upi
tala da li to znači da je i on Rom, 
na što su oni odgovorili da jest.

Stoga je u reportaži bilo napi
sano da je vlasnik zemljišta »tako
đer Rom«, samo kao podatak više, 
bez zlih namjera i predrasuda.

Nakon objavljivanja reportaže 
u našu redakciju javio se Dušan 
Ristić navodeći da nije Rom i da 
nije vlasnik spomenute čestice, 
tražeći ispravku i javnu ispriku. Na-

Da izložbeni prostor Muzeja grada 
Šibenika sasvim fino može poslužiti 
I u druge svrhe uvjerili smo se prije ne
koliko dana. Naime, umjesto izložbi, 
prisustvovali smo tribini »Društva arhi
tekata Šibenika« pod naslovom: »Kak
va jezgra za XXI. stoljeće?«, a tema tri
bine bila je »Provedbeni urbanistički 
plan povijesne jezgre Šibenika.« Pre
mda je naslov tribine, barem nama, do
sta intrigantan i u javnosti najavljen, tri
bini je prisustvovao samo uski krug 
»stručne javnosti«.

Okupljenima se obratila Diana Gu- 
njača. voditelj PUP-a povijesne jezgre, 
iznijevši neke osnovne informacije 
o PUP-u. Prva faza izrade PUP-a povi
jesne jezgre grada Šibenika ja završe
na prošlog ljeta, a druga faza je u toku, 
te ukoliko se ne dogodi nešto nepred
viđeno PUP bi mogao biti završen po
četkom 1991. godine. Kraće izlaganje 
o povijesno-umjetnićkoj deskripciji po
vijesne jezgre održao je Davorin Stepi- 
nac, iz Instituta za povijest umjetnosti,

(2)
ime, 1. 7. 1985. g. česticu br. 4362 
K.O. Šibenik Ristić je prodao Mi
roslavu Jovanoviću pok. Dragutina 
iz Banatske Palanke. Iz kupopro
dajnog ugovora koji je Ristić po
kazao vidi se da je kupac bio du
žan izvršiti prijepis. Budući da ku
pac nije izvršio prijepis, po podaci
ma iz zemljišnih knjiga Ristić je još 
uvijek vlasnik, a saznanja autora 
su upućivala na to da je vlasnik 
Rom — tako je i objavljeno u re
portaži, logičnim, ali ipak krivim za
ključkom.

Stoga se zbog nastalog nespo
razuma Dušanu Ristiću, njegovoj 
obitelji, kao i svima koji ga poznaju 
javno ispričavamo. _’ H UREDNIŠTVO 

nakon čega je uslijedila diskusija.
Razgovor se kretao od problema 

pojedinih objekata do pitanja kako rea
lizirati budući PUP povijesne jezgre 
grada. Mogle su se čuti zanimljive za
misli o potrebi »oživljavanja« pojedinih 
dijelova povijesne jezgre, želja da se 
aktivira tvrđava sv. Ane i prostor u nje
noj neposrednoj blizini. Naglašeno je 
da bi se trebali rekonstruirati pojedini 
izgubljeni elementi, te revitalizirati po
jedine palače koje su izraziti predstav
nici pojedinih graditeljskih stilova. Ovo 
je samo dio od onoga što se moglo na 
tribini čuti.

Na kraju, Šteta što tribini nije pri
sustvovalo više ljudi, lako je u pojedi
nim momentima diskusija biia pomalo 
nezanimljiva najvećim je dijelom bilo 
vrlo interesantno prisustvovati tribini.

Pretpostaviti je da će -Društvo ar
hitekata Šibenika- nastaviti ovako, jer 
u Šibeniku postoji mnoštvo tema o ko
jima bi se dalo razgovarati kao o povi
jesnoj jezgri grada. I. POU1ČAK 

centru jer je riječ o stručnoj eliti 
ipak... Dakle, sve shvaćam i razumi
jem, ali one iz Centra za socijalni 
rad nikako, naročito onih 5.116 di
nara koliko im je prosječni prosjek 
mjesečne plaće. Kužim struku, ku
žim poteškoće, kužim probleme na 
socijalnoj bazi, imam razumijevanja 
za stalnu borbu kako bi socijalnim 
korisnicima (ovisnicima) bilo (sut
ra) bolje, ali ipak ne razumijem Ne 
razumijem da »socijalci« imaju toli
ko izražen platni rejting vis a vis 
jedne »Slobodne plovidbe«, reci
mo, koja, uza sva pobrana društve
na priznanja i pohvale, kuburi 
s prosjekom od 1895 dinara, što je 
odista smiješno u odnosu na »soci
jaliste«. lako ja ne tvrdim da su dru
govi iz Centra štogod »žbaljali«, na
mjestili sebi ili slično — niti govora. 
Po onoj, tko dohotku prije, njemu 
dvije, vještiji uvijek ima prednost.

Naročito još ako sredstva za plaće 
(mu) pribavlja društvo r.d način da 
propiše visinu izdvajanja u teVia- 
mjene.

Umjesto »rang liste nadrealista« 
koja veseli, spisak »rangiranih« pla
ća koji tuži tj. rastužuje.

lako se nameće posve logično 
pitanje — zašto (samo) rang liste 
osobnih primanja kad bi to trebala 
biti (osim Zu porezne organe) pri
vatna stvar?

Očito je da još nije prevladan 
stari način razmišljanja po kojem 

.svaka izrazitija plaća sadrži u sebi 
i ponešto sumnjivog, sazdanog na 
određenim nepravilnostima i slič
nom.

Pa, dokle ćemo po starom, dru
govi i.g(ospodo)!?

I ne zaboravite da objavljena lis
ta plaća dijela općinskih čelnika ni
je niti izbliza realna, budući da je 
velik dio primanja (ipak) pokriven 
velom tajne, te da sadašnji visoki 
plasman mnogi imaju zahvaliti »či
tanju- Markovićevlh misli i nakana.

To (po)radi znanja.

o.ć.
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ZA SJEDINJENE EVROPSKE DRŽAVE
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PRIVREDA
IZLAZ - PRIVATNO 
VLASNIŠTVO I 
POJEDINAČNA 
PODUZETNIČKA 
INICIJATIVA

Izlaz iz krize vidimo u tržišnoj privredi.• 
slobodi privatnog vlasništva i pojedinačnoj® 
poduzetničkoj inicijativi. Smatramo da će di-® 
namiku tržišta donijeti mali pogoni koji mo-® 
gu proizvodne programe promijeniti mnogo® 
brže od velikih poduzeća. Povoljni uvjeti za® 
male prisilit će velike da se trgnu i proizvo-J 
de kvalitetnije. Zalažemo se za sistemskoj 
poticanje poduzetništva kroz povoljniji pri-^ 
stup kapitalu, infrastrukturnu podršku i sni-^ 
ženje poreznih stopa u početku realizacije® 
Ali bc atstvo zemlje ne čine samo proizvodi® 
rob^ već i šume. vode, planine... Grubi za-® 
Lom tržišne privrede mogu zelen-granu lako® 
pretvoriti u drvo za potpalu. Zalažemo se za® 
puno sudjelovanje građanki i građana u od-® 
lučivanju o investicijama u privredu, energe-® 
tiku i izgradnju gradova Odlučivati se može® 
posredstvom Skupštine grada i RepublikeJ 
na referendumu (pogotovo o problemima^ 
poput izgradnje nuklearnih elektrana).

Da bismo bolje povezali stručnjake, me-® 
dije i građane pokrećemo -ZELENI TELE-® 
FON« i stvaramo datoteku ekoloških poda-® 
taka. ®

POLJOPRIVREDA
RAZVOJ
FARMERSKOG TIPA •

•••••••••••••••••••• •

Čudna činjenica da se država s toliko ® 
plodne zemlje kao naša ne može prehraniti ® 
proizlazi iz nesretnog, neracionalnog posli-® 
jeratnog favoriziranja industrije nad poljop-® 
rivredom. Praksa preusmjeravanja sredsta-®
va iz poljoprivrede u industriju dovela nas je®
do ruba gladi. ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••

Ciljevi promjene zakonodavstva su raz
voj farmerskog tipa poljoprivrede čiji su no
sioci porodična gazdinstva, trajna perspek
tiva i socijalna sigurnost seljaka, ukidanje 
zemljišnog maksimuma, formiranje poljop- 
rivredno-šumarske komore kao organa 
državne uprave i opskrbljivanja jeftinom, 
kvalitetnom i zdravom hranom. Nepostoja
nje efikasnog sistema kontrole kvalitete hra
ne dovelo je do prekomjerne upotrebe pes- 
ticida. Inzistiran o na kontinuiranom praće
nju zagađenosti hrane i uvođenju znaka 
kvalitete — -ZDRAVA HRANA«.

TURIZAM
MAŠTOVITI 
TURISTIČKI 
ARANŽMANI

•••••••••••••••••••• <
Pukim ulaganjem u nove kapacitete 

i preskupim naplaćivanjem masovnog raz
gledavanja prirodnih ljepota ne možemo pri
vući izbirljive goste, već samo nagrđujemo 
i uništavamo prirodu Modernim gostima su

Načela djelovanja iEVROPSKE ZELENE LISTE
Evropska zelena lista predstavlja 

transideologijsku koaliciju društve
nih i političkih snaga u Hrvatskoj 

kojima su zajednički neki konkretni poli
tički ciljevi. Načela zajedničkog djelova
nja što ih nudi koalicija nisu totalitarni 
odgovori na sva moguća, pa Čak ni na 
sva postojeća pitanja. Nas danas, u su
tonu jedne kolektivističke ideologije, ne 
zanima da postanemo zagovornici neke 
druge. Ne zanima nas zamjena jednog 
nedemokratskog režima drugim. Ova ko
alicija se okuplja oko sljedećih načela 
djelovanja:

1. Zalažemo se za raspisivanje refe
renduma o što skorijem pristupanju 
Hrvatske i Jugoslavije u Evropsku zajed
nicu. štoje ujedno i prvi korak u preob
razbi evropske zajednice u Sjedinjene 
Države Evrope. Zalažemo se za takvu ev
ropsku federaciju u kojoj neće biti poniš
tavane različitosti naroda, država, regija, 
građanki i građana. Samo takav evropski 
federalizam je u stanju rješavati proble
me koji već danas nadilaze mogućnosti 
nacionalnih država, kao što su ekološki, 
etnički i razvojni s kojima se suočavaju 
i Hrvatska i Jugoslavija.

2. Problem zaštite čovjekove okoline 
za nas nije samo pitanje novih tehnologi
ja i konzerviranja prirode, nego prije sve
ga. temeljna promjena odnosa između 
čovjeka i prirode koja se prostire na sva 
područja ljudskog života. Zagađenje 
čovjekove okoline ozbiljno ugrožava na
šu daljnju egzistenciju na ovom planetu 
i stoga je očigledno da se ekološki pro
blemi moraju rješavati odmah, globalno 
i zajedničkim naporom svih. Radioaktiv
na zračenja, kisele kiše, umiruće šume, 
otrovni oblaci, ozonska rupa, zagađene 
rijeke i mora ne pitaju koje ste vjere, na
cije. spola, rase. dobi, imovinskog sta
nja. za koga glasate na izborima...

3. Prava pojedinki i pojedinaca mogu 
biti ograničena jedino istim takvim pravi
ma drugih. Stoga su nam strane zabrane

dosadile bučne plaže, čeznu za mirom i tiši
nom. Stoga igrajmo na kartu ekološkog tu
rizma, iskoristimo činjenicu da smo jedna 
od zadnjih zemalja Evrope sa sačuvanim os
tacima divlje netaknute prirode.

Zalažemo se za kvalitetnu ponudu maš
tovitih turističkih aranžmana: planinarenje, 
biciklizam, veslanje. zdravu prehranu, za sti
muliranje malih porodičnih hotela, za razvi
janje seoskog turizma, za ponudu eksklu
zivnih avanturističkih izleta u teško pristu
pačna mjesta.

ZNANOST
ZAUSTAVITI 
ODLJEV 
MOZGOVA

••••••••••••
Znanost stvaraju znanstvenici koji dano

mice napuštaju zemlju obeshrabreni nea
dekvatnim primanjima i bijednim uvjetima 
u institutima. Ponudimo im više od tuđine! 
Veća izdvajanja za znanstveno-istraživački 

i ograničenja koja prelaze te nužne gr® 
niče. Zalažemo se za uspostavljanje ne® 
utoritarnih. nenasilnih, demokratskih o® 
nosa u društvu. Različiti oblici nasilja 
u društvu, obitelji i svijesti individua izr# 
su nastojanja da se ukloni svaki obi# 
različitosti. Tek društvo izgrađeno na n# 
čelima nenasilja i tolerancije sposobna 
je za uspostavu zajedničkoga života 
utemljenog na principima solidarnog 
i suradnje. ®

4 Patrijarhalni obrazac odnosa prem® 
ženi nije samo problem žena, nego civil® 
zacijski problem duboko usađen u aut® 
ritarnim društvenim odnosima. Prekretn® 
ca na kojoj se nalaze Hrvatska i Jugosl® 
vija iznijela je na svjetlo dana i anticivil® 
zacijske zahtjeve za ograničavanjem n® 
kih elementarnih prava žena poput prava" 
na izbor i prava na različitost. Evropsl« 
zelena lista svojim javnim i političkim dj£ 
lovanjem zalagat će se za očuvanje d^ 
sad postignutih prava žena, njihovo prcg 
širivanje i stvaranje takvog života koji n^ 
će biti utemeljen na eksploataciji i nasilj® 
nad ženama. •

5. Posebno mjesto u našem djelova® 
nju zauzima aktivna zaštita prava manj® 
na (rasnih, nacionalnih, vjerskih. kultu® 
nih i socijalnih) i marginaliziranih dru^ 
tvenih skupina (starijih, domaćica, o 
s dodatnim potrebama, mladih i dje 
lezbijki i homoseksualaca, ovisnika, 
ševnih bolesnika i stranaca) i deprivil 
ranih (podstanari, nezaposleni...). Njih 
va prava moraju biti zakonski, ravnopra 
no zajamčena. Posebno ćemo se zalagaj 
ti za stjecanje i očuvanje identiteta m^ 
njina i rubnih društvenih skupina, te z® 
njegovo javno iskazivanje. ®

6. Evropska zelena lista je otvorena 
koalicija kojoj mogu pristupiti i druge 
stranke, organizacije, nezavisni kandidati 
koji prihvaćaju ova naša organizacijska 
i politička načela, o čemu odlučuje za^ 
jednićko tijelo koalicije.

9

rad i osobne dohotke prema ostvarenim do
stignućima. Predlažemo adekvatniju zaštitu 
industrijskog i intelektualnog vlasništva, 
preuzimanje evropskog standarda i institu
cionalno uključivanje u globalne razvojne 
programe.

OBRAZOVANJE
UVOĐENJE 
RAZLIČITIH 
ODGOJNIH 
PROGRAMA 

>99999

Zalažemo se za uvođenje triju različitih 
odgojnih programa u osnovne i srednje 
škole: seksualni odgoj, nenasilni odgoj, ob
razovanje za okolinu. U postojećem obra
zovnom sistemu zalažemo se za sljedeće 
promjene:
1. osnovnog obrazovanja:

— osuvremeniti organizaciju škole
— dati veću samostalnost u kreiranju

obrazovnih i odgojnih sadržaja sd 
mim učiteljima

2. srednjeg obrazovanja:
— za potpunu autonomiju škola u vođe

nju upisne politike i izvođenja OM 
zovnih i odgojnih programa

— naglasiti veću individualizaciju od«| 
no-obrazovnog rada, koje treba 11 
stati vodeće načelo, čime bi se zadl 
voljavale potrebe prosječnih učeni® 
ali i skupina, sa specifičnim obraz« 
nim potrebama i mogućnostima (na 
areni učenici, učenici s teškoća® 
u razvoju) I

3. visokog obrazovanja:
— za uspostavljanje autonomije sveuffl1 

lišta
— za razvijanje znanstveno-istraživaćj 

kog rada
— za ubrzano završavanje studija a 

motivirane i sposobne studente

4. obrazovanje odraslih:
— stvaranje mogućnosti za permanen

tno obrazovanje lepeza različitih te
čajeva. privatnih škola, program 
opismenjavanja.

KULTURA
POTICANJE 
RAZNOLIKOSTI 
ŽIVOTNIH OBLIKA 
I NAČINA ŽIVOTA 

••••••••••••••••a®®®
Kultura nije odvojena sfera, već se liči 

cijelog društva, svih društvenih grupa, svil 
pojedinki i pojedinaca. Ona stoga ne moži 
biti jednoobrazna i unificirana već mora i iz 
ražavati i poticati raznolikost životnih 
i načina života. Različiti oblici kulturnog dje 
lovanja moraju imati jednak društveni sta 
tus. Kultura ne smije biti nešto namijenjene 
ponajprije bogatima, društveno moćnima I 
onima kojima je stalo prvenstveno do oču
vanja postojećeg vladajućeg sistema vrijed
nosti. Za ADSH alternativna je kultura od
nosno subkultura veoma važna. Zalažemo 
se za ravnopravan društveni tretman, te osi
guravanje prostornih i financijskih uvjeta 
kreativnim pojedincima i grupama koji stva
raju nekomercijalnu kulturu. Sistemsku 
društvenu podršku trebaju kako velike insti
tucije koje bez podrške ne bi mogle preživ
jeti. tako i male grupe koje se okupljaju za 
neko ograničeno vrijeme ili oko nekog odre
đenog projekta.
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ADSH se oslanja na tradicije i dostignuća 
emancipatorskih i antiautoritamih pokreta i inici
jativa koji posebnu pažnju posvećuju ostvarivanju 
mogućnosti za slobodan i autentičan život svake 
pojedinke i svakoga pojedinca.

Odluka za pristupanje ADSH znači opredijeliti 
se za pravo na razlike, pravo na izbor.
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ADSH je politička organizacija bliska moder
noj evropskoj socijal-demokraciji. te zelenima, fe
minističkim grupacijama i mirovnim pokretima.

Osnovne vrijednosti, prisutne i vidljive u sva
koj točki programa, koje utječu na izbor tema ko
jima se bavimo, te odlučuju o načinima prilaženja 
problemima jesu ljudska prava i slobode, odnos 
čovjeka i prirode, problemi duhovnih sloboda, te 
mirovno žensko pitanje.

U žarištu našeg programa je socijalna politika. 
Socijalnu politiku vidimo kao politiku razvoja. So
cijalna pomoć mora biti korektiv tržišne privrede.

OJ
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n*

PRISTUPNICA*
za učlanjivanje u ADSH

Izvaci iz 
Statuta ADSH

Ime i prezime

* Datum i mjesto rođenja

Zanimanje

Adresa stanovanja 
o) ulica i broj

b) mjesna zajednica
<*«?)!

c) općina

a ti cc prjh • n 
H ogramsku deklaraciju I'Statut ADSH. 
te pristupam toj organizaciji kao 
reaovit/a čianica/člar ”

X
□Datum ^Potpis

ADSH je samostalna i demokratska politička 
organizacija s naglašenim interesnim djelovanjem 
čiji su ciljevi izraženi u programskom dokumentu. 
ADSH povezuje sve one kojima su ljudska prava 
i slobode, ekološki odgovoran razvoj i alternativ
no političko djelovanje primami u spektru vrijed
nosti. Njegove članice i članovi surađivat će sa 
svim politički i ekološki odgovornim građanima - 
i organizacijama Hrvatske. Jugoslavije. Evrope 
i svijeta, na antiautoritarnim i nenasilnim projekti
ma političkog, ekonomskog i kulturnog razvoja 
primjerenog lokalnom i globalnom očuvanju druš
tvene ravnoteže.

Djelovanje ADSH i ostvarenje ciljeva za koje 
se zalaže moguće je samo u demokratskoj I plu
ralističkoj pravnoj državi koja poštuje i štiti ljud
ska prava i slobode, prava manjina i marginalnih 
grupa, pravo na različitost, te slobodu političkog 
i javnog djelovanja svih građana i građanki.

Članstvo ADSH je individualno. Članicom ili 
članom ADSH može postati svatko tko je navršio 
18 godina, koji prihvaća Program i Statut ADSH. 
te potpiše pristupnicu.

članstvo u ADSH jamči članovima pravo na 
odlučivanje o stvarima unutar organizacije, pravo 
na stvaranje i realiziranje politike ADSH i pravo da 
biraju i budu birani. Član ADSH dužan je da djelu
je u skladu sa Statutom i Programom.

U organizaciji postoji pravo na zadržavanje 
stava manjine i pravo na frakcije. 

1 Pristupnoj ispunio. cdnSO I poftfb ••••••••••••••••••••

a socijalna podrška motiv ekonomskoga sistema. 
Budućnost vidimo u socijalnoj državi u kojoj ne
ma zaboravljenih slojeva društva, gdje država 
svakom pojedincu jamči socijalnu i zdravstvenu 

ZaŠADSH se zalaže za ravnopravan položaj mar

ginalnih grupa u društvu. Radimo na promjeni 
društvene klime prema mladima i starijim osoba
ma prema osobama s dodatnim potrebama, pre- 
ma ženama i osobama drukčijega seksualnog op
redjeljenja. Zalažemo se za državnu brigu o neza
poslenima, podstanarima, osiromašenima...

Blagostanje zemlje počiva na zdravoj privredi. 
Izlaz iz krize vidimo u tržišnoj privredi, slobodi pri
vatnoga vlasništva i pojedinačnoj poduzetničkoj 
inicijativi. Budućnost Jugoslavije i Hrvatske vidi
mo u ekološki održivom razvoju, ulaganju u turi
zam. poljoprivredu i prometne veze.

Zalažemo se za ravnopravan društveni tret-

1. BUDUĆNOST JUGOSLAVIJE 
VIDIMO U SJEDINJENIM EVROP
SKIM DRŽAVAMA, koje će omo
gućiti pun I samostalan razvoj 
svih nacionalnih I kulturnih entite
ta.

ODNOS CIVILNOG 
DRUŠTVA I DRŽAVE

2. Odvajanje države od auto
nomneg civilnog društva Jedno je 
od temeljnih pretpostavki demok
racije u suvremenoj državi. Traži
mo ukidanje Predsjedništva re
publike i prenošenje njegovih 
nadležnosti na Skupštinu i pred
sjednika Republike. Jednodomne 
općinske i republičke skupštine 
te dvodomna Savezna skupština 
trebaju biti izabrane na demokrat
skim, neposrednim, tajnim i općim 
izborima. Zalažemo se za uvođe
nje neposredne demokracije (od
lučivanje referendumom) na svim 
nivoima odlučivanja u slučajevima 
određenim ustavom I zakonom. 
Za ratifikaciju svih međunarodnih 
konvencija s područja ljudskih 
prava I sloboda, te zaštite prirode, 
i prihvaćanje međunarodnih me
hanizama nadzora. 

man svih oblika kulturnoga djelovanja Kultura n 
smije biti ekskluzivno namijenjena ponajprije bo 
gatima, društveno moćnima, ili onima kojima j 
stalo prvenstveno do očuvanja postojećeg vlada 
jućeg sistema vrijednosti. Za ADSH alternativn
kultura je veoma važna. Smatramo da je treba po 
ticati i otvarati joj nove prostore.

Zalažemo se za napuštanje postojeće kon 
cepcije ONO i DSZ. Za depolitizaciju oružani 
snaga i promjenu koncepcije obrane zemlje tako 
da se ona postavi kao nadideološka. a ne obr 
vladajuće ideologije i političkoga sistema Za civil 
noga ministra narodne obrane i omogućavanje ci 
vilne službe.

Za brisanje ideoloških obilježja iz imena zem 
lje. republika i pokrajina. Za Jugoslaviju, federativ 
nu zajednicu suverenih država kojima se — ka
trajno i neotuđivo — podrazumijeva pravo na sa 
moodredenje do otujepljenja. Za Jugoslavij 
I Hrvatsku kao zajednicu državljanki i državljana.

•••••••••••••••••••••••••

Prema Ustavu i zakonima, žene i muškarci u Ju
goslaviji su ravnopravni. Zbilja žena je drugačija.

Život joj prolazi između četiri različite uloge: do
maćice, radne žene, ljubavnice i odgajateljice djete
ta. Marginalizirane zbog 'spola one ujedno prelaze^ 
granice marginalne grupe i mukotrpno su uključuju * 
u kontekst suvremene civilizacije. Žene su u politici 
i velikom biznisu još uvijek rijetka pojava.

Kultura, pa čak i jezik nose snažan muški pečat; 
žene sporo osvajaju novi kulturni i životni prostor. 
Čak ni već stečena prava nisu osvojena zauvijek. 
U to nas uvjerava rastuća kampanja za ograničava
nje prava na pobačaj. Odlučivanje o vlastitom tijelu 
je ljudsko pravo i žene I muškarca, i ne može se og
raničiti. Stoga se zalažemo za što brže usvajanje 
Deklaracije o reproduktivnim pravima kao suvere
nim i ljudskim pravima. Zato se zalažemo za otvara
nje privatnih vrtića, jaslica i škola i poboljšanje mre
že državnih odgojno obrazovnih ustanova. Roditelji 
male djece moraju imati pravo na porodiljski do
pust i dodatno skraćenje radnog vremena bez eko
nomskih posljedica. Zalažemo se za poboljšanje gi- ■ 
nekoloških usluga I otvaranja savjetovališta o kon
tracepciji, medicinskim terapijama, metodama bez- . 
bolnog poroda i pobačaja za topao i ljudski pristup 
I podršku ženi u kriznim trenucima. Zalažemo se za., 
otvaranje skloništa za žene i djecu žrtve nasilja 
i podržavamo djelovanje autonomnih feminističkih 
grupa I skupina za žensku samopomoć.



NA RUBU

Rađio-šibemk zahvaljujući 
dobroj suradnji s NK -Šibe
nik-. te generalnim sponzo
rom »Dalmagradnjom«, za 
svoje slušatelje i u nastavku 
proljetnog dijela prvenstva Je
dinstvene druge lige osigura
va prijenose nogometnih 
utakmica. Protekle subote, 
zbog objektivnih razloga, pre
nošeno je samo posljednjih 
pet minuta te izvođenje jeda
naesteraca. Mnogi se s razlo
gom pitaju što je uzrokom 85 
minutnog -muka- iz Zemuna? 
U uobičajenoj praksi Radio- 
-Šibenik (tim principom se 
vrše prijenosi susreta Prve 
savezne lige), naručuje dvije 
TT linije kod PTT-a. U ovom 
slučaju prijenos se vršio pre
ko tri posrednika: Šibenika. 
Splita i Beograda. -Zapelo- je 
na ovom posljednjem. Naime, 
najprije se ustanovilo da u be-

OD NEDJELJE DO NEDJELJE

Piše: Zoltan KABOK

NEUNIŠTIVI 
MARETIĆ

Nogometaši -Šibenika« pro
šli su kroz Zemun po formuli: 
-Veni. vidi, vici« (čitaj: uzeh 
bod). Naime, štedeći i već tako 
tanku klupsku blagajnu, subota 
je za njih bila dan uspjeha. Pu
tovali su na sam dan utakmice, 
a nakon odigravanja odmah se’ 
rat ili kući U Zemunu, što je is- 
ini za volju i malo tko očekivao.1 
■crveni« su pružili i najuvjerljivi
ju partiju u toku sva 23 kola Ig
rali su racionalno, jednostavno, 
ne mnogo lijepo, ali korisno. 
Trener Vranković lišen usluga- 
Armanđa Marencija i Nikolića 
morao je mijenjati i taktiku igre.

Povukao je Zeljka Maretića više 
u sredinu forsirajući i dva špica, 
Lađevića i Džeialiju. koji nisu ig
rali pozicijski već brzom izmje
nom mjesta stvarali prazan pro
stor u zaleđu domaće obrane, 
a samim tim i nerijetko igrača 
više. Zemunci. očito taktički 
nadmudreni morali su »sve kar
te bacati« na 36. godišnjeg Mi
loša Šestića. nekadašnjeg rep- 
rezentativca, a -Sele«, istini za 
volju, više nije što je nekad bio.

No. najviše je pružio, vjerojatno 
i susret sezone odigrao. Željko 
Maretić: — Nakon dužeg vre-> 
mena ponovno sam zaigrao 
u veznoj liniji. Zadatak mi je 
bio da se iz drugog plana pri-' 
dodajem napadu što je svaka
ko bilo i iznenađenje za doma
ćeg trenera koji je očekivao da 
ću biti usamljen u vršku napa
da. Zgoditak koji sam posti
gao u 60. minuti, više je splet 
sretnih okolnosti. Nadam se 
da je ovim bodom I definitivno 
prevladana kriza u našim redo
vima.

Pomoćni trener, prof. Ivan 
Mikelić bio je nešto konkretniji.

— Bit ćemo sigurni prvaci, 
to slobodno napišite... no, na
kon osmijeha dodaje:

... ali samo ako budemo ig
rali kao drugo poluvrijeme 
susreta sa »Zemunom«.

Već smo napomenuli da Ši-! 
benćani nisu igrali previše po-' 
letno i nadahnuto, još manje at-1 
rakt no i lijepo za oko. no. Igra- j 
li su upravo koliko |e trebalo za 
bod, a mogu žaliti i za drugim 
Možda će mnogima ovo zvučati ( 
pretenciozno, no buran aplauz 
v»še od 5000 ljudi na gradskom. 
•.radionu, koji su još dugo na
kon završetka susreta ostali 
pljeskati gostima, dovoljan je’

Zašto muk
VATERPOLO

iz Zemuna
©gradskoj pošti uopće nisu 
spojili dvije potrebne linije, 
potom da na teren nije izišao 
i radnik PTT-a i na kraju da su 
dvije žice bile (ili namjerno ili 
slučajno) prekinute. Nakon 
mukotrpnog truda, zahvaljuju
ći tehničaru s Radio-Beogra- 
da Zvonku Penđeru. ipak je 
sretno uspostavljena veza 
s Radio-Šibenikom, i na taj 
ste način mogli čuti barem 
ono najzanimljivije — jedana
esterce. Zakazao je ljudski 
faktor, ovaj put radnici beog
radskog PTT-a. Još jednom 
se slušateljima Radio-Šibeni-

ka ispričavamo zbog nastale 
greške.

Jednako tako, zahvaljujući 
generalnom sponzoru -De- 
xim«. Radio-Šibenik će u na
redna tri tjedna prenositi i sve 
susrete polufinala, odnosno 
finala ovogodišnjeg play-offa 
za košarkašice. Prva utakmi
ca je već u subotu s počet
kom u 17.30 sati, druga u uto
rak. 27. ožujka od 19.30 sati 
a u slučaju neriješenog rezul
tata treći susret je na raspo
redu također uz izravan radio 
prijenos iz Šibenika, u subotu 
31. ožujka od 19.30 sati.

ŠIBENČANI 
POTOPUENI

J. Kovačević

Šibenčani sada ne bi smjeli • 
nikako smatrati da je ovo riješe
no. Naime, njima tek sada pred
stoji borba i za navijače i za 
gornji dom.

— Valja biti objektivan. Re
alno bod I nismo očekivali, no 
igrali smo dobro i zaslužili ga. 
Vjerujem da smo izašli Iz krize 
I da u nastavku prvenstva mo
žemo I konačno slaviti na gos
tovanjima, veli trener Vranko
vić.

U nedjelju je derbi. 24. kola. 
U Šibeniku, gostuje petoplasi- 
rana »Sloboda« iz Titova Užica,

JOŠ
MALO 

DO
TITULE
Košarkašice »Elemesa«, os

vojile su u regularnom dijelu 
ovogodišnjeg prvenstva Jugos
lavije — titulu prvaka! I da nije 
tog »vražjeg« play-offa. već bi 
se slavilo na Baldekinu. Ovako 
preostaje još nekoliko susreta, 
koji su po prirodi sasvim druga
čiji od ligaških nadmetanja, 
a draž povećava I ujednačenost 
trenutačno četiriju naših najbo
ljih ekipa. -Elemesa«. »ID Ježi-1 
ca«, »Jedinstva AIOE«. te 
»Crvene zvezde«. U Ljubljani 
u posljednjem kolu šlbenćanke 
su već potvrdile ranije stečenu 
poziciju br. 1 na ligaškoj ljestvi
ci koja im donosi prednost do
maćeg terena u slučaju odigra
vanja trećeg susreta. Sergej 
Ravnikar. trener Ljubljančanki 
bio je ipak realan, i nakon sus
reta i poraza svoje Čete rezulta
tom 79.82. ustvrdio:

— »Elemes« Igra »mušku- 
košarku. Teško je tome stati 
nakraj. I porod toga Ima feno- 
m Analni i naf^rktl li knlol iO

Ž Maretić

momčad koja je u. jesenskom 
dijelu isprašila »crvene« čak 
s 5:0. Jednako tako valja bit1 
oprezan, jer Šibenčani još ni 
kad nisu uspjeli svladati Titovo 
užičane na svom terenu.

— Bit će teško. Nama su 
bodovi neophodni, jednako ta
ko i Šibenčanima, koji su na
kon dobre igre u »Zemunu«, 
dobrano »zakuhali vrh«. Po pri
rodi sam optimist recimo ot
prilike u postocima, 65:35, za 
»Šibenik«, veli Željko Berić ne
kadašnji igrač splitskog »Hajdu
ka«, trenutačno branič »Slobo
de«.

— Igrali smo bez trojice kažnjenih igrača, 
s većinom koja je nakon ozljeda po prvi put 
skočila u bazen. Primili smo 90 posto zgodita
ka iz kontranapada. Međutim, nema opravda
nja primili smo 22 a dali svega 7 zgoditaka! 
Malo se pribojavam narednog susreta protiv 
»Medveščaka«, rekao je nakon utakmice pro
tiv splitskog »Jadran Koteksa« Zvonimir Zani- 
nović, predsjednik šibenskog vaterpolskog 
prvoligaša.

Ivica Tucak reprezentativac Jugoslavije, ja
mačno je nenadoknadiva karika u idejnoj kon
cepciji trenera Joška Kovačeviča. I nakon do
brog starta u nastavku prvenstva te pobjede 
nad »Kotorom« rezultatom 15:14, Šibenčani 
su ponovno zaglibili u vlastito sivilo. Alibi po
stoji, već ga je i naveo na početku predsjed
nik Zaninović. Ili pak s druge strane Šibenčani 
bez sedmorice igrača jednostavno nemaju 
što tražiti. Čini nam se da je istina posve dru
gačija. »Solaris« u ovom trenutku ima izuzet
no nadarenu generaciju mladih, no ponajprije 
tim momcima manjka jakih susreta. Lakše se 
kaliti uz Šupu, Koludrovića, Vrbičića nego bez 
njih. Uostalom, to je izjavio i trener Joško Ko
vačević još nakon susreta s beogradskom 
»Crvenom zvezdom«:

— Mladi su ovo momci. Valja im pružiti 
priliku, no nedostaje im iskustva.

»Solarisov« bioritam u novom trenutku 
kvari »viša si'a«, jer harmonija kolektiva posto
ji, uigranost valja nadoknađivati. Ni visoko 
šesto mjesto za momčad trenera Joška Kova-

čevića nije nedohvativo, s obzirom na to da ih 
od »Kotora« dijele svega dva (velika) boda 
U narednom kolu valja još više pri dnu ligaške 
ljestvice prikovati zagrebački »Medveščak« ne 
bi Ii on u drukčijem omjeru s nešto većim bro- 
lem pobjeda napustio Prvu saveznu ligu. Za 
Šibenčane to baš ne bi bilo po planu!? (Z.K)

D Nakić

ne zaboravite 
na partnera

prva violina Danira Nakić. Vje
rujem da ćemo se u finalu sas
tati sa Šibenćankama, a jedino 
što moau obećati je dobra ko
šarka. Šanse su na strani eki
pe koju vodi trener Petar Bez- 
elj, no ml se ne predajemo.

Već u subotu »Elemes« se 
u okviru prvog sureta, polufina
la play-offa sastaje na Baldeki
nu s beogradskom -Crvenom' 
zvezdom«. Šibenćanke su 
u znatnoj prednosti s obzirom 
na to da Igraju kod kuće, no Be-, 
ograđanke nisu protivnik za po- 
tcjen|ivanje.

— Ućlnit ćemo sve da se 
susret organizira najbolje što, 
je moguće. Ugostit ćemo naše 
beogradske prijatelje, ali po
bjedu ne damo, pomalo kroz 
smileh će Branimir Salaić. tajnik 
-Elemesa«.

U Šibeniku je. naime, veliko 
zanimanje za ovaj susret, koji 
započinje u 17.30 sati uz izra
van prijenos na valovima Radio- 
-šibenlka.

Kad gradite ili preuređujete svoj 
dom, ne zaboravite da imate par
tnera — pišite LESNI iz Slovenj 
Gradeca, Ili posjetite vlastitu proda
vaonicu LESNE u Šibeniku, Bilice 
bb, tel. 059/35-605.

□ vrata

Ime I prezime

Pošt br. I mjesto

Ulica i broj
Kupon šaljite na:
LESNA. Poslovni Inženjering, 
Voranćev trg 2. 62330 Slovenj Gra 
dec

Molim da mi pošaljete Informativno-prospektnl materijal 
o građevinskoj stolariji LESNE

["I prozori

1 'O JE PARTNERI



AKCIJA PAŽNJE VRIJEDNA

Kazalištu
u goste

-Kultura narodu- jedna je od 
onih fraza koje su se toliko upot
rebljavale i, još više, zloupotreb
ljavale. da su na kraju potpuno 
izgubile poruku koju su prvobit
no nosile. Još su nam u živom 
sjećanju kazališne predstave i iz
ložbe slika priređivale u tvronič- 
kim halama koje su. s obzirom 
na uvjete u kojima su se događa
le. bile unaprijed osuđene na ne
uspjeh. Slično je i s pokušajima, 
da se teatru uče djeca u škola
ma, u kojima nema pravih mo
gućnosti niti za održavanje re
dovne nastave. »Kultura narodu« 
očito podrazumijeva nešto dru
go. U ostvarenje tog »drugog« 
krenuo je i šibenski Centar za 
kulturu, s novčanim gubitkom, ali 
i s ulogom za dobitak nemjerljiv 
uobičajenim financijskim para
metrima. Pero Mioč, redatelj, to 
objašnjava ovako:

— Odavno smo, zapravo, 
o tome razmišljali. Jer, kad god 
bismo krenuli na gostovanje, 
u neku seosku školu recimo, 
uvijek smo se spoticali o ele
mentarna pitanja, gdje prikazati 
predstavu, kako motivirati dije
te da se osjeća kao u kazališ
tu... Nudili smo im surogat, a ne 
pravu predstavu. I onda smo 
počeli razmišljati drukčije. Sva 
ta djeca koja pohađaju škole na 
području općine gravitiraju Ši
beniku. Sutra će biti njegovi 
građani, pa bi u ovom gradu 
trebali imati barem jednog pre
poznatljivog prijatelja. Zašto da 
to ne bude kazalište? Buduće 
građane valja stvarati. Treba tu 
djecu dovesti u pravi kazališni 
prostor, da osjete atmosferu, 
da vide kompletnu, pravu pred
stavu koja je stvarana u tom 
prostoru I za taj prostor, i koja 
nije osakaćena ni za jedan kon
stitutivni element. Išli smo 
svjesno u »gubitak«. Odlučili 
smo djecu iz seoskih škola do-

vesti u kazalište besplatno. * 
dakle pokloniti im ulaznicu, sa
mo im autobusnu kartu nismo 
bili u stanju platiti. Međutim, 
naš je prijedlog naišao na Iz
vanredan prijem u svim škola
ma, i ml smo im, zbog djece, za
hvalni. Sve u svemu, postao je 
to za djecu izuzetan doživljaj, 
susret s gradom, s kazališnom 
zgradom, s predstavom... 
A dječje oko, vjerujte, uvijek uo
či i niz detalja koje odrasla oso
ba sigurno nikad neće primijeti
ti.

su 
no

Posebno nam je drago, što 
naše predstave djeca izuzet* 
dobro primila. Mi to na sceni 

osjetimo, taj fluid koji struji iz 
gleda lišta.U ovakvoj organizaciji • 
za osnovce s područja općine 
prikazali smo »Optuženog vu
ka« i »T-Snjeguljicu« od doma
ćih predstava, te lutkarsku igru. 
»Asagao« u izvedbi Pozorišta 
lutaka Mostar. Osobno smat
ram, da postoji dovoljno oprav-. 
danih razloga da godišnje upri
zorimo barem dva djela namije
njena djeci i da svaku predsta
vu izvedemo 25 puta, i to i za 
djecu iz Šibenika, i za onu Iz 
drugih dijelova općine. Kad bis
mo, umjesto toga, »kupili« 50' 
gostujućih predstava, komplet
ne godišnje dotacije ne bi nam 
mogle pokriti te troškove. Tre
bali bi to shvatiti i oni koji u 
SIZ-u za kulturu donose odluke 
o »kulturnom dinaru«. No, to je। 
problem koji prelazi okvire teat
ra. Kultura se u ovom gradu 
mora voditi profesionalno, jer 
Šibenik to zavređuje. I još samo 
nešto u vezi s kazališnim pred
stavama za seosku djecu. Mi 
ćemo rado prihvatiti svaku su-’ 
gestiju stručnih ili pedagoških 
službi pojedinih škola. Svaki nji
hov prijedlog, svaku želju da se 
uprizori neki vrijedan i zanimljiv । 
tekst, sa zadovoljstvom ćemo' 
ostvariti. Ž. PODRUG

NATJEČAJ ZA DRAMSKA 
I LUTKARSKA DJELA

JFD-a

»S obzirom na već ostvareni raz
voj jugoslavenske dramske književ
nosti za djecu, prispjeli tekstovi uka
zuju da su I oni dramski pisci, koji su 
imali dobrih Ideja, u ostvarenju ostali 
Ispod razine vlastite ideje i da nisu 
posve odgovorili zahtjevu, na koji ih 
je vlastita Ideja obavezivala. Prema 
tome. Ocjenjivačka komisija jednog- 

Prva nagrada (opet) 
lasno zaključuje da se prva nagrada
ne dodijeli.«

To. medu ostalim, stoji u odluci Oc
jenjivačke komisije koja je pregledala 
17 tekstova pristiglih na Natječaj za 
dramska i lutkarska djela namijenjena 
kazalištima za djecu, koji je Jugosla
venski festival djeteta raspisao 
u srpnju prošle godine. Druga nagrada 
dodijeljena tekstu »Veliki prijatelj« au
tora Josipa Pslade, a treća »Priči 
o snu« Dragomira Jovića. Želeći da 
JFD što više pridonese razvoju dram
ske literature za djecu. Ocjenjivačka 
komisija predložila je i nekoliko teksto
va koji bi. u suradnji s autorima, mogli 
biti izvedeni u nekom od dječjih kaza
lišta. To su: »Bili su to baš vučići a ne 
kučići« Vaske Jukić-Marjanović, »Ivl-

KAZALIŠTE U GOSTIMA: POZORIŠTE LUTAKA MOSTAR

Mladost garnirana
U Šibeniku je početkom tjedna 

gostovao ansambl mostarskog Pozo
rišta lutaka s lutkarskom igrom -Asa 
gao-. japanskog autora, u režiji gosta 
iz Praga. Todora Ristića. S predstavom 
koja je otvorila lutkarski program 29 
jugoslavenskog festivala djeteta, i koja 
je poslije toga, u rujnu, osvojila naslov 
najbolje na 6 bienalu jugoslavenskog 
lutkarstva u Bugojnu Da bude jasnije. 
-Bugojno- u svijetu našeg lutkarstva 
znači isto što i -Stenjino pozorje- za 
••odrasli teatar-. Prvi put u Jugoslaviji. 
Mostarci su o ovoj predstavi primijenili 
tehniku Bunraku teatra, izmišljenu 
u Japanu još u prošlom stoljeću — ne
koliko glumaca animira jednu lutku. 
»Glavni savjetnik- u postavljanju pred
stave bila je jedna Jaoanka. vjerojat
no. među ostalim, i zbog toga, pred
stava jednostavno odiše pravim istoč
njačkim mirom. Mostarsko pozorište 
Sostovalo je nedavno u Splitu, nakon 

ibenika u Benkovcu. Drnišu i Kninu.

nedodijeljena
čine Izmišljotine« pod šifrom »Sve 
o Ivici«, »Vuk Dobrlca«, Muhidina Ša- 
rlća i »Av. mjao i clu, Kako da se vole. 
Ako im dozvole«, autora Velka Nedel- 
kovskog.

Ocjenjivačka komisija JFD-a radila 
je i ove godine u sastavu Miran Her- 
zog, redatelj iz Ljubljane, redoviti pro
fesor Akademije za gledalište. radio, 
film i TV. dr. Milenko Misailović, knji
ževnik i dramaturg Narodnog pozorišta 
u Beogradu i Ivo Brešan, književnik iz 

spremaju se na Internacionalni festival 
lutkarstva u bugarskom gradu Pleve 
nu. pa u Rijeku. Istru.. Očekuju, narav
no. i poziv selektora na 30 jugoslaven
ski festival djeteta, jer do danas nisu 
propustili ni jedno šibensko festivalsko 
ljeto I tako gotovo četiri desetljeća 
U čemu je tajna uspješnosti jednog te
atra. i to za djecu, u gradu koji nije -ve
liko- kazališno središte, i još k tomu 
u vremenu duhovnih, financijskih i sva
kojakih drugih kriza?

— U osmišljenoj kadrovskoj poli
tici, tvrdi glumac i producent ovog ka
zališta. Petar šurkalović »Došao sam 
u Pozorište lutaka kao dijete, punih 
dvadeset godina sam tu, kroz cijelo 
to vrijeme, stalno je pomlađivan an
sambl. Upravo ta mladost, naravno 
u kombinaciji s iskustvom, pravi ho

Šibenika, koji je inače i predsjednik 
Komisije. Bez obzira na nezadovoljava
juću razinu tekstova koji posljednjih 
godina pristižu na Natječaj. Jugosla
venski festival djeteta nastavit će 
s ovom praksom i ubuduće, ostavljaju
ći tako -trajne rezultate- svog postoja
nja. Uostalom, uoči ovogodišnjeg. 30 
JFD-a. izići će iz tiska još jedan zbor
nik dramskih tekstova za dječja kaza
lišta Prvi je pod naslovom »Od riječi 
do igre- objavljen 1985 godine Z.P.

iskustvom
mogen ansambl s kojim reditelj može 
učiniti gotovo sve što zamisli Imamo, 
osim toga, i izuzetan registar glaso
va. većina redatelja najbolje je pred
stave pravila upravo na muzičkoj os
novi. I tako, dok druga pozorišta ima
ju problema, kako odigrati predstave 
i u matičnoj kuci, mi gotovo da ne 
možemo odoliti pozivima sa strane...

Naivno bi bilo misliti da mostarske 
lutkare ne muči baš ni jedn problem 
Ima ih. naravno, i s tekstovima (»No. 
valja se samo malo više potruditi...’-), 
i s parama, što za kulturu i nije neka 
osobita novost.

— Sredstva koja dobivamo od 
SlZ-a nisu dovoljna ni za osobne do
hotke. kaže Mirzo Pehć. direktor Pozo
rišta lutaka. »Ali. snalazimo se. Pliva
mo, zapravo...« Ž.P.

POČECI I RAZVOJ ZBORSKOG PJEVANJA U ŠIBENIKU

Nakon prvog svjetskog rata - 
glazbenog životaZa razvoj vokalno-instrumentalnog 

glazbenog života Šibenika od izu
zetnog značenja bila su i gostova
nja naših opernih kuća (opere iz Za

greba, Osijeka, Splita i Rijeke) koja su za
počela 1910. godine i nastavljena sve do 
danas.

Posebno je oduševljeno bilo pozdrav
ljeno prvo gostovanje opere Hrvatskog ze
maljskog kazališta iz Zagreba, od 27. do 
30. svibnja 1910. godine kada su izvede
ne; opere »Evgenij Onjegin- P.l. Čajkov- 
skog, »Cavaleria rustlcana- P. Mascagnia 
i -Pagliacci- R. Leoncavalla.

Muzikalna šibenska publika bila je 
oduševljena pjevanjem velikih pjevača to
ga vremena: Marka Vuškovića, Ernesta 
Cammarofa i briljantne Irme Polak.

To prvo gostovanje hrvatske opere bi
lo je za Šibenik prava svečanost. Evo kako 
je zagrebačka »Hrvatska rieč« opisala sas
tanak građana Šibenika s umjetnicima iz 
Zagreba:

U ponedjeljak večer nakon svršene 
predstave u kazalištu oduševljenje ob- 
ćlnstva postiglo je vrhunac. Za čas prosu 
se clela kiša cvleća iz loža na pozornicu 
i na orkestar, a uz cvieće letili kazališni 
letci, na kojima se čitao srdačan oproš
tajni pozdrav družine na Ime šibenskih 
Hrvata i Hrvatica.

Pred kazalištem u to zasvlra »Šiben
ska glazba«, a onda s ulice Ih dočekaše 
urnebesni poklici: Žlvili hrvatski umjetni
ci!

Ravnatelj Albini, kapelnik Zuna te A. 
Grund bješe poneseni na ramenima raz
dragane mladosti kroz čitav grad u dugoj 
povorci obasjanoj sjajem bengalične vat
re. Na obali s lukobrana bacali se vatro
meti! Načelnik priredio večeru u »K ra-

Orkestar FHharmoničkog društva u Šibeniku, 1925.

mar« a pred kalanom »Šibenska glazba« 
koncertirala — Govori i zdravice (načel
nik dr Krstelj).

Za vrijeme I svjetskog rata zamro je 
u Šibeniku I vokalno-instrumentalni glaz
beni život. Bili su aktivni samo glazbeni 
amateri koji su priređivali pokoji koncert 
u korist društva austrijskog Crvenog križa. 
Tako je prvi veliki vokalno-instrumentalni 
koncert priređen 18. listopada 1916. godi
ne u kojem su pored društvenog orkestra, 
koji je za tu prigodu sakupio I uvježbavao 
maestro Petar Zullani, sudjelovali: sugra

đanka Ester Mazzoleni i ugledni tenor Tino 
Pattiera, koji je tada služio vojni rok u Ši
beniku.

Odmah po osnutku Građanske škole, 
a potom I Gimnazije (1909. godine) formi
rani su i školski đački zborovi koji su bili 
dosta brojni jer su šibenska djeca i omla
dina imala i interesa i smisla za zborsko 
pjevanje i glazbu uopće.

Učenici Gimnazije i ženske Građanske 
škole, posebno njihovi pjevački zborovi, 
uz sudjelovanje glazbe C. I K. ratne mor
narice i šibenskih glazbenika amatera is

punjali su glazbeni život Šibenika u vrije
me I svjetskog rata priređujući godišnje 
po nekoliko koncerata i prigodnih akade
mija.

Svim tadašnjim zborovima i orkestri
ma upravljao je Petar Zullani, učitelj pje
vanja u šibenskim srednjim školama, naj
aktivniji šibenski glazbenik prvih deset
ljeća dvadesetog stoljeća.

Posljednji veliki vokalno-instrumental
ni koncert pred kraj I svjetskog rata od
ržan je u okviru proslave Narodnog blag
dana, u nedjelju 7. srpnja 1918. godine

mrtvilo
u Kazalištu Mazzoleni U koncertu su sud
jelovali gotovo svi glazbeni amateri Šibeni
ka: muški i ženski pjevački zbor, orkestar 
tamburaški zbor, solisti Radivoj Kraće’ 
klaviristica Milena Matulić i recitatorka Z. 
Blažević. Zborovima i orkestrom upravljao 
je već spomenuti Petar Zuliani. a tambu
raškim zborom mladi Ivo Žepma. kasnije, 
sve do šezdesetih godina, dugogodišnji 
vrsni voditelj Šibenske narodne glazbe 
i mlade škole -Kola-

Za vrijeme dvije i pol godine prve tali- 
(janske okupacije (1918-1921.) Kazalište je 
bilo u talijanskim rukama a naša je riječ 

' posvuda progonjena Prestali su tada ra
dom i nastupima domaći glazbenici, a po
novno je oživljena praksa gostovanja tali
janskih putujućih družina.

Mrtvilo glazbenog života Šibenika iz 
vremena prve talijanske okupacije produ- 

। ženo je još narednih nekoliko godina jer je 
zgrada šibenskog kazališta ostala i nakon 
odlaska talijanskog okupatora još pune tri 
i pol godine u rukama Šibenskih -talijana- 
ša- pa nije čudno da je za sve to vrijeme 
ostala zatvorena Najveći i najkvalitetniji 
pjevački zbor HMD -Kolo- također je po
vremeno prekinulo radom i ponovno je po
čelo raditi tek 1926. godine poslije trinaest 
godina. Istina... Bilježimo jedine pjevanje 
glagoljske mise na starce. Kvenoslaven- 
skom jeziku 1920 godine na Dan sv Čirila 
i Metoda u katedrali pod vodstvom fra Iva
na Bronića. U pjevanju je sudjelovalo 26 
-kolača- Bilo je to svojevrsno izražavanje 
nacionalnog duha i svijesti u vrijeme tali
janske okupacije, pa su zbog toga tahjana- 
ši bjesnlli.

(Nastavlja se)



MALI OGLASNIK
Telefon: 25-822

PRODAJEM harmoni- j 
ku marke -Tanga- 80 ' 
basova. Cijena povol
jna. Javiti se na telefon 
26-634 (1451)

MIJENJAM dvosoban 
stan veličine 65 četvor
nih metara u Ulici Bori
sa Kidriča br. 125. za 
dva jednosobna. Osta
lo po dogovoru. Javiti 
se na telefone 25-335 
i 26-345 u popodnev
nim satima. (1452)

PRODAJE se dvoso
ban stan i konoba 
u centru grada. Javiti 
se na telefon 83-438 
od 15 do 21 sat (1453)

ISKROJENU robu ši
vam Javiti se na tele
fon 28-750. (1454) 

PRODAJEM dva friži-1 
dera marke -Gorenje", 
starosti godinu dana. 
Javiti se na telefon 
22-282.(1454)

PRODAJEM vrlo po
voljno novi ATX 50 
i FUN-dasku za jedre
nje (3 profilna jedra.
2 lantine. jarbol). Javiti 
se na telefon 33-473.
_______________ (1456)

PRODAJEM potpuno 
novo ronilačko odijelo 
marke -Sandy-, br. 4. 
debljine 6.5 milimetara. 
Cijena 300 DM. Javitii 
se na telefon 23-164.

(1457)

PRODAJE se kuća 
u Ulici Nikole Tesle 
broj 6. Javiti se na tele
fon 26-999. (1458) 

IZNAJMLJUJE se pre
krasan, sunčan, dvo
soban stan od 1. trav
nja 1990. godine. Za 
informacije javiti se na 
telefon 34-266. (1459)

POVOLJNO prodajem 
skinutu stolariju »Jelo- 
vica- i plastični čamac 
-Galeb- ribarica 675 
cm. motor ■•Volvo-, ne
ugrađen, sve novo. Ja
viti se na telefon 
43078.(1460)

PRODAJEM nov šator 
za četiri osobe. Infor
macije na telefon 
26-983.(1461)

PRODAJEM -Fiću« 
komplet ili u dijelovi
ma. godina proizvod
nje 1974. Informacije 
na telefon 26-983.

(1462)

KUPUJEM stari novac, 
starinski namještaj 
i sve ostale starine. In
formacije na telefon 
26-983.(1463) 

PRODAJEM parcelu 
povoljnu za vinogra
darstvo u Šibeniku. 
Površina 400 do 500 
četvornih metara. Cije
na povoljna. Informaci
je na telefon 35-160.

(1464)

RADNA zajednica Ok
ružnog zatvora Šibenik 
mijenja trosoban stan 
veličine 81.89 četvor
nih metara u Zadru, 
naselje Bili Brig za 
adekvatan u Šibeniku. 
Ponude predati upravi 
Okružnog zatvora Ši
benik, Ante Šupuka 1. 
a informacije na tele
fon 26-655. od 7 do 15 
sati.(1465)

PRODAJE se teretnjak 
-Magerus- 8 tona s di
jelovima. Informacije 
na telefon 35-951.
_______________(1466)

PRODAJE se teretnjak 
-Kenšer- 6 tona s dije
lovima. Informacije na 
telefon 35-951. (1467) 

MIJENJAM dvosoban 
stan, veličine 74 čet
vorna metra na Šubi- 
ćevcu, novogradnja, za 
odgovarajući u širem 
centru grada. Informa
cije na telefon 36-659 
svakog radnog dana 
od 14 do 20 sati

(1468)

COMMODORE 64 sa 
kasetofonom i kaseta
ma povoljno prodajem. 
Informacije na telefon 
35-682(1469)

PRODAJEM plastični 
čamac, povoljno. Infor
macije na telefon (058) 
555-371 poslije 15 sati.

(1470)

ISPRAVAK
U prošlom broju »Šibenskog lista« ime Bori
sa Kale omaškom je otisnuto na 2. stranici. 
Dr Boris Kale autor je napisa »U ovoj zemlji 
se najviše gradilo, rušilo I oduzimalo po 
mjeri vlasti a ne pučana« objavljenog na 8. 
stranici. Naša isprika B. Kali i čitateljima.

PRODAJU se dvije no
ve nevožene sandoli
ne. Informacije na ad
resu: Davor šincek. 
Ive Andrića 32. 59211 
Vodice. (1471)

ZAPOSLENA djevojka 
traži manji jednosoban 
stan ili garsonjeru. Ja
viti se na telefon 
26-668. (1462)

VUČJAKA bez papira 
prodajem. Informacije 
na telefon 70-670.
_____(1473) 

BRAČNI par traži jed
nosoban namješten 
stan u Šibeniku. Tele
fon 33-156 ili 32-778.

(1474)

NIŠPRO »VJESNIK« ZAGREB 
POSLOVNICA 

ŠIBENIK

Po odluci Radničkog savjeta OOUR-a -Va
njske poslovnice« donesene 27. 2. 1990. god. 

Komisija za licitaciju raspisuje:

NADMETANJE

U SJEĆANJE
Navršava se tužna i bolna godina od prerane 
smrti dragog nam supruga, oca. svekra 
I djeda PROUEĆE UITALUI • PROUEĆE UITALUI • PROUEĆE U ITALIJI 

Rim — Napulj—Firenca — San Marino... 
24. travnja — 2. svibnja 
brodom — autobusom

KOMBI CITROEN DAK — F — Proizveden 
1983. god. početna cijena 7.000.00 s prijeđe
nih 70.000 km

KOMBI ZASTAVA — JUGO — POLY Proizve
den 1988. god. početna cijena 16.000.00 din 
s prijeđenih 20.000 km. karamboliran

Nadmetanje će se održati 30.3.1990. godine 
u 13 sati u poslovnim prostorijama poslovni
ce Šibenik, Slobodana Macure 13.
Pravo nadmetanja imaju sve pravne i fizičke 
osobe koje uplate 10 posto kaucije od nave
denog iznosa. Uplata kaucije vršit će se 29.3. 
1990. god. u poslovnici Šibenik od 13 do 14 
sati. Navedena se sredstva mogu pogledati 
svakoga dana od 7 do 14 sati.

Navedeno sreds vo KOMBI »DAK« može se 
pogledati u dvorištu poslovnice.

Navedeno sredstvo KOMBI »ZASTAVA JU
GO« — POLY može se pogledati svakog da
na u dvorištu Mije Belekušića. Ražine. Božida- 
ra Adžije br. 10.

Kupac je dužan da u roku od 5 dana uplati za 
izlicitirano sredstvo u čitavom iznosu, ako to 
ne učini gubi pravo na preuzimanje sredstva.

Troškovi oko kupovine padaju na teret kupca 
prema odluci Skupštine općine

Svaki dan bez tebe je sve teži, sve više osje
ćamo koliko si nam potreban, trebamo te. vi-I 
še od kruha. Svaki dan iznova budi sjećanje, 
i svaki je protkan dijelom velike ljubavi i top-| 
line, koju si nam neograničeno znao pokla
njati. Ponosni smo što si bio dio nas, I velika 
ti hvala za svaki sretni trenutak, ostavljeni 
nam u sjećanje.
Ostaje nam samo staza tuge i boli do tvogi 
vječnog I tihog doma, čuvat ćemo trajnu us-j 
pomenu na tebe.

Obitelj GELINEO

TUŽNO SJEĆANJE 
na

ANTU BUČEVIĆ
\ ud. Jakova 

rod. Zorić
S ljubavlju i poštovanjem čuvamo uspomenu I 
na Tebe.

Tvoji najmiliji
(172)}

U SJEĆANJE

Dana 24. ožujka 
1990. godine navrša
vaju se četiri godine 
od prerane smrti 
mog dragog djeda

— 24. III 1990.

JAKOVA 
MIRKOVIĆA 
-ČIČMIRKA 
24. III 1986 

— 24. III 1990.

S tugom i poštova
njem čuvamo sjeća
nja I uspomene na 
Tebe.
Tvoj unuk Christian 

(171)

U SJEĆANJE 
Navršavaju se četiri 
tužne godine od 
smrti mog dragog 
I nezaboravnog sup
ruga

Zauvijek ćemo sa-1 
čuvati najljepše sje-l' 
ćanje na tvoju do-i 
brotu.
Supruga Ruža sa si
novima, nevjestama 
I unukom.

(169)
U SJEĆANJE

PAŠKO JUR AS FR AN A JUR AS
24. V 1979. r<>đ. Bujaš,
24. V 1990. 20.1111980.

20. III 199O.:

U boli i tuzi, u sjećanju bez zaborava, najdiv- 
nijim roditelji ma, • ljubavlju, poštovanjem 
li zahvalnošću.

Obitelji: Juras — Zajlć

AirW
Filijala ŠIBENIK 

Trg Republike 2, telefoni 24-250, 
22-430

ČETVRTAK

9.00 Najava, 9.10 Jutarnji program, 11.30 Ne ga
si radio, 12.00 Vijesti, 12.05 Privatno oko, 14.00 
Vijesti, 14.04 Hit tjedna, 14.30 Dalmatinske kla
pe. 15.00 Dnevne novosti Radio-Zagreba, 15.30 
EPP poruke, vaši mali oglasi, 16.00 Dnevnik,, 
16.30 EPP poruke, 17.00 Ponekad četvrtkom.
18.30 Vijesti, 18.55 Odjava programa

PETAK
9.00 Najava. 9.10 Jutarnji program. 12.00 Vijesti, 
12.05 Privatno oko, 14.00 Vijesti. 14.05 Hit tjed
na 14.30 Rock almanah. 15.00 Dnevne novosti 
Radio-Zagreba. 15.30 EPP poruke, vaši mah og
lasi. 16.00 Dnevnik. 16.30 Ja volim -Sibenku«, 
17.00 Stvari lagane. 18.30 Vijesti, 18.55 Odjava 

programa

SUBOTA

9.00 Dekllnacija (u 12.00 Vijesti), 14.00 Vijesti, 
14.05 Hit Ijedna. 14.30 Glazbeni portret, 15.00 
Dnevne novosti Radio-Zagreba. 15.30 EPP po
ruke. vaši malF oglasi. 16.00 Dnevnik. 16.30 Svi
ramo za vas. 18.30 Vijesti. 18.55 Odjava progra
ma

PUTUJTE
UGODNO - 
PUTUJTE
S 
»ATLASOM

TJEDNI PROGRAM 
RADIO-ŠIBENIKA

)••••••••••••••

NEDJELJA
9.00 Zelena pilana, 13.00 Želje, pozdravi i čestit

ke

PONEDJELJAK
9.00 Najava, 9.10 Jutarnji program. 12.00 Vijesti. 
12.05 Privatno oko, 14.00 Vijesti, 14.05 Hit tjed
na, 14.30 Gong, 15.00 Dnevne novosti Radio- 
-Zagreba, 15.30 EPP poruke, vaši mali oglasi, 
16.00 Dnevnik, 16.30 Sportska desetka, 18.30 
Vijesti. 18.55 Odjava programa

▼ UTORAK
9.00 Najava. 9.10 Jutarnji program. 12.00 Vijesti, 
12.05 Privatno oko. 14.00 Vijesti. 14.05 Hit tjed
na. 14.30 Yugo 33.15.00 Dnevne novosti Radio- 
-Zagreba. 15.30 EPP poruke, vaši mali oglasi, 
16.00 Dnevnik, 16.30 EPP poruke, 17.00 Turis
tička panorama. 18.30 Vijesti. 18.55 Odjava pro
grama

SRIJEDA
9.00 Najava, 9.10 - 12.00 Jutarnji program, 
12.00 Vijesti. 12.05 Privatno oko. 14.00 Vijesti, 
14.05 Hit tjedna, 14.30 Sto velikih, 15.00 Dnevne 
novosti Radio-Zagreba, 15.30 EPP poruke i vaši 
mali oglasi, 16.00 Dnevnik, 16.30 Ja volim -ši- 
benku«, 17.00 Otvoreni val, 18.30 Vijesti, 18.55 
Odjava programa.

KROZ ŠIBENIK

IZ MATIČNOG UREDA

ROĐENI
Dobili kćerku: Romeo i Vinka Antić, Marko 
i Stana Bačelić. Zvonko i Gordana Madunić. 
Nikola i Katarina škugor, Dragan. Kovače vić 
i Belinda Klarić, Dušan i Bosiljka Matić, Tomis
lav i Vesna Erak. Nikola i Nevica Balin, Đuro 
i Boja Omčikus, Zdravko i Slavka Galić. Ratko 
i Stoja Šunjerga. Miro i Meri Bačić, Milan i Da- 
rinka Ercegović, Ante i Božica Petrina, Dinko 
i Nediljka Mišura, Slobodan i Branka Šuša, 
Mladen i Marina Ramljak. Ivica i Antonija Bal- 
jkas. Milivoj i Ismerija Olivari, Boško i Sofija 
Skočić, Zdravko i Marija šimac, Milan i Zorka 
Kartelo. Pero i Dragana Knežević. Gorana Šin- 
kič, Nikola i Zorica Pavasović. Ante i Ljubica 
Vukušić. Rade i Radmila Ležaić, Frane i Ved- 
rana Nimac, Rade i Jelana Stančić. Marko 
i Marija Marasovič, Marko i Rada Bijelić. Bran- 

। ko Ćap i Nedeljka Kresović. Tonći i Sandra
Strikoman.
Dobili sina: Rajko i Nada Romić, Ivan i Dra- 
gica Močić, Slavko i Lenka Ercegovac. Mirko 
i Dinarka Pavasović, Rudolf i Ljiljana Nikpalj, 
Ante i Dušanka Nakić. Tomislav i Anica Be- 
ban, Frane i Jadranka Jakelić, Željko i Divna 
Bratić, Dinko i Mirjana Vidović, Niko i Mira 
Škaro, Bogdan i Marija Ferara, Branko I Maja 
Plazonja, Vinko i Ljiljana Mrčela, Dani i Jas- 
minka Juraga, Željko i Jadranka Košević, SH- 
vio i Marsela Belužić, Zoran i Lidija Živković, 
Mirko i Silvana Lalić, Mladen i Dragica Race- 
tin, Damir i Eta Peran, Vlatko i Olimpija Paža
nin, Milan I Divna Vitić, Petar i Divna Antulov- 
-Fantulin, Ante i Anka Aužina, Zvonimir i Ra
do jka Bulat, Željko i Karmen Krnčević.

Vjenčani
Mirjana šuperba i Ivica Gović, Dragica Baotić 
i Ante Ljubičić. Andrijana Radišić i Siniša Ro
man. Dražana Zorica i Mirko Brković. Ana Pe- 
kas i Marijan Ševerdija. Nedeljka Šarić i Valen
tin Milošević-Bilušić. Gordana Kukolj I Boris 
Mraović. Dalida Barešić i Željko Trzin. Novela 
Vlaić i Petar Vidov.

Umrli
Mladenku Carrara (84). Tomica Varnica (57). 
Tome Lokas (80). Marija Žižić (36). Stoja Peri- 
ša (83). Ivan Jerko Kalabrić (81). Niko Kalauz 
(82). Branko Popović (35). Šime Mačukat 
(82). Eufemija Rodin (81). Pave Kalabrić (62). 
Matija Erceg (81). Matija Perković (84). Petar 
Orbanić (67), Ante Živković (80). Joso Vukšić 
(90). Antica Manojlović (85). Ana Lovrić (81). 
Cvita Pelaić (75), Tereža Bosna (90). Ivan 
šegrt (58). Ivan Plavčić (64), Mate Štrkalj (53). 
Ana Škarica (54), Šime Vuković (86), Janja 
Rak (62), Jure Huljev (69). Stipe Županović 
(89), Vjekoslav Petković (57), Ante Pulić (40), 
Blaženka Zorić (80), Blaž Crnobori (73). Rade 
Grguričin (70), Jaka Jurat (86). Luča Maretić 
(80).
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Pomišani
Kazivanje >

Mate Bakica K

izmišani
•••••••••••••••••••••••••••••

ao prvo, to je moje mišlje- 
nje, čovik mora biti optimist, 

• * vjerovati u ovo Hi ono, samo 
što je. na žalost, taki stvari sve to 
manje. I onda se čovik povlači 
u se. a to je baš ono što ne valja. 
Samo je tako vrime. što li? Eto i ja 
san bija borac, partijac od osmog 
miseca 1945. godine, bija sam ak
tivan i ode u našoj organizaciji, ali 
sam to odjavio prije dva miseca. 
više ne plaćan članarinu. Zavladala 
je ova zbrka, neredi. 45 godina vi
ru je š jednoj partiji, a niko da se siti 
da postojiš. Onda ja kažen: »Ne 
mogu više biti, kad o meni niko ne 
vodi računa-. Rukovodioci se ne 
mogu složiti po nijednom pitanju, 
kada im je ovo ćaćina prćija, a ne 
i drugi ljudi. A mene ka čovika ni
kad nije zanimalo koje kakve i koje 
vjere, koje nacije i tako. Koliko su 
me puta Srbi spasili u borbi, ćaći
na mije baba bila od Skočića, pra
voslavaca, je H, mi smo toliko po
mičan i i iz miša ni da to više niko ne 
more točno lučiti. A oni to baš 
oće, da nas poluče i da se opet 
počnemo ćapati, za ono protiv če
ga smo se borili.

Dicu je tribalo 
priraniti s 10 

prstiju
Što ja znam zašto, ali ja sam ta- 

ki čovik. Možda je to zato što sam 
odrasta gori na onoj lozovačkoj 
vrleti di nema ni mrve prave zem
lje, ako se odbiju prlužine i vrtlovi. 
I zato jer mi je ćaća mora od svoji 
najraniji dana s Lozovca u Crnicu, 
u tvornicu, i to na noge. A vrag je 
onda vidija prugu i te stvari. Pa do
đi na noge u tvornicu, a oni reci 
— danas nema posla, pa on opet 
nazad, sav sritan da mu nisu kazah 
— aj, ća, više nam ne tribaš. A što 
je i moga. Tribalo je pri raniti samo 
nas petero diče, tri brata i dvi ses
tre, i to sve s 10 prstiju. Ćaća je 
umra kad mu je bilo samo 45 godi
na. uvatila ga je žestoka punta, us
tvari, umra je od gladi i napora 
— mi dica ga nismo ni vidiii, bio je 
rat. U to je vrime baš staja Despot, 
inžinjer. kod njega kući, u mojoj 
sobi di sam ja bija prije nego sam 
krenija u rat.

Radija san 
s gušton i voljon

U školu, ko je u to vrime iša 
u školu. Samo oni bogatiji koji su 
imali vrimena, i to u Konjevrate ili 
Skradin. Lozovac nije ima svoju 
školu. Ja sam zato samouk, sve 
što znam i što sam naučija to 
imam zahvaliti samo sebi i svojoj 
volji. Ja sam već kao mulac, tride
set pete, šeste, sedme, završija 
u Linarda Martinčevića. on je bija 
iz Doca, na njegovom tenderu 
sam bija timunjer. Martinčević je 
prevozija pijesak i ugljen iz Skradi
na u Šibenik, pijesak smo istovara- 
li tamo u Docu, a ugljen, to je bija 
ugljen iz Dubravica koji se vozija 
na separaciju. iskrcavali smo di je 
danas autobusni kolodvor, kod 
Lušića i Kužine. tako se zvala 
kumpanija. Pored mene tu su još 

radili jedan Lazo Milić. on je bija 
makiništa, kad se poshn tender 
potopija na Prukljanu onda je iša 
i on š njim, isto ka i gazda Linardo 
— iščekali su ga partizani, i zajed
no s Talijanima za koje je on pre
vozija, strada je š njima — onda je 
tu bija još šurjak od Martinčevića. 
pumpa je vodu iz maune i tako, pa 
Bubalo, zaboravio sam mu ime. 
i to je bilo sve.- Nije gazdi tribalo 
puno ljudi, što manje to njemu bo
lje. A gori na mauni di se vadi ja pi
jesak radili su naši s Lozovca. ra
dili su mnogi jer se od nečega mo
ralo živiti. Na tenderu sam radija 
i spava, a bija san poslušan, nišan 
radio samo jedan posa. gazdarica. 
Skradinka, bila je dobra žena, ka 
kruv koji se ide. I juhe i bokun me
sa uvik se našlo za me. A plaću ni
sam nikad pošteno ni primiriša. ni
je je ni bilo, dođi pokojna mater pa 
njoj gazda daj teke ovog Hi onog 
da se preživi. A ja sam sve to radi
ja s guštom i voljom jer sam stalno 
sanja o matrikuli i navigaciji po ne
kim velikim morima i oceanima, 
a ne samo po Krki di jednu i drugu 
obalu moš rukom takniti iz broda.

Samo što uvik ne ispane ono 
šta čovik želi ili kako bi ti ja da bu
de, je li. Tako sam i ja sanja o pu
tovanjima po svitu, a završija san 
tamo di sam se rodija, u Lozovcu, 
kad se počela raditi tvornica. 1936. 
godine. Kod izgradnje tvornice, 
zaposlim se u -SpHer i Kastla-. ko
pira sam sve nacrte za tvornicu, 
mlad i zdrav, bija sam ka vila. Kad 
je izgradnja bila gotova, onda su 
išli ća. u upravnu zgradu ka pod- 
vomik. ja i Jere Slavica što je po
slin radio ka konobar kod benzin
ske pumpe, u -7 omelića- Onda 
me 1940. dignu u mornaricu, naj
prije sam bio dva miseca u Šibeni
ku na regrutnoj obuki, pa me onda 
bace u Kumbor kod Herceg No
vog. Ostanem tamo jednu godinu, 
triba san još jednu, ali uvati me 
pad, započeja je rat, je H. i vratim 
se kući. Onda se i oženim, to kad 
sam se vratija. Žena mi Skradinka 
iz Bešića, ja san još bija u mornari
ci. majka je vidila curu, svidila joj 
se i ona meni napomenula. A ja 
mlad i zdrav. Upa cura bila, mora
mo se upoznati, veli mater. Nisam 
falija, znate, dobra žena i dobra 
domaćica, dopali se jedno drugom 
odma čim smo se vidili — onda ja 
odem kod njezine mateta i velim 
tako i tako, meni se cura sviđa. Vi
di njezina mater da sam ja ozbiljan 
i te stvari, kaže, nemam ništa pro
tiv. I tako se mi vinčamo na 5. od 
10. miseca 1941. godine. Vjenča
mo se »na lipe-, u crkvi u Skradi
nu. vjenča nas don Jozo AraHć, bi
ja je od Drniša, Unešića, tamo 
oneklen. to nije ni važno, je H, bio 
je dobar čovik — dvi su đandinje
re došle po mladu, bija je to čuve
ni pir.

Priznali su samo 
ono s puškon

/ tako uvatija rat. ja se oženi ja 
i opet zaposli ja u tvornicu, tako su 
tamo bili Talijani. Onda sam poče ja 
raditi i za pokret, radija san na te-

M. Bukić

renu i aktivno pomaga — ja. Luka 
Šupe i njegov brat Roko. onda Pe
tar Bukić. bija je kapetan I klase, 
i Grgo Bukić, poshn je živio u Osi
jeku. svi su oni već pokojni, pa Jo- 
so Gutin, isto je umra, sprovodni 
smo borce sa otoka i oti' terena 
gori u vezu s partizanima. Bilo je 
opasno, nisi nikad zna di ćeš do
bro proći, a di neš I tako sam bra
ta. onog sridnjeg, poshn rata je iša 
na vojne škole u Rusiju, tamo je 
i oženija Ruskinju iz Odese. umra 
je 1981. sproveja u partizane 1942. 
godine. Ka i c'Ho naše selo. A ja 
sam iša 1943. godine, iša sam ja 
i ranije, ali u rješenje stavilo 8. XI 
1943. — priznalo je samo ono što 
sam s puškom bija. ništa drugo. 
Završija san u sjevernodalmatinski 
odred, onda u III brigadu u Karinu. 
Dva puta sam bija ranjen, prvi put 
u leda na području Vrane, a drugi 
put u ovu nogu gori u Kistanjama. 
Ova rana u nogu bila je opasna, pa 
su oni sa mnom najprije u Biog
rad. pa na Dugi otok. Sale, pa pri- 
ko noći u Vojnu bolnicu na Visu. 
Tu sam bija 4-5 mjeseci, pa me 
vrate kući. Ali noga boli, pa boli. 
Onda sa mnom u Ankoran pri 
Kopru, a otalen u Rovinj di su mi 
operi sali nogu — doktor Marijan 
Brecelj. bio je šef. onda mali Pazi- 
ni. sinovac od doktora Pažinoga 
što je umra i drugi. Kad su je ope
risali. noga je ostala kraća 3 centi
metra, kako onda tako i danas, do
bro je. S menom u partizanima bi
lo je najviše Ličana. naši's ovog 
područja bilo je manje, samo je
dan Ante Paić iz Šibenika, on je 
umra. A pokojni Pere Škarica, vida
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sam ga na terenu, on je dolazija 
i drža govore, one političke, znate, 
a mi smo sve to prihvaćali i prosto 
gutali sve što je reka. E. tako je to 
bilo.

Autobusi i vozači 
su otišli, a ja san 

osta
Kad je rat završija, zaposlim se 

i po treći put u Lozovac. a di ću 
drugo, je li. I to u ambulanti, s me
nom su još radili Šime Slavica i Pe
ra Kalauz što je za Mirka Gutina 
udata. A doktori se mijenjali, bija 
je Škrgetić. i danas kad me vidi na 
pazaru Hi di to bilo, pruži mi ruku, 
onda Žokalj i Gurdulić. oni su um
rli. Vodija sam sve one knjige i kar
tone. dava sam nekoje / prvu po
moć kad je zatribalo. svašta sam 
radija i svašta naučija. Kad me štu- 
fa taj po sa. onda priden za portira, 
pa za konduktijera na bus što je 
vozija na liniji Lozovac-šibenik i to 
dva puta gori, dva puta doli, i us
putno sam nosija sve one službe
ne poslove sa bankom i tako. Bila 
je samo ta jedna linija, ljudi su do
lazili iz Skradina tute. ali nije se 
moglo, bilo je puno radnika — oni 
bolesnici što i je tribalo voditi do
ktoru u grad imali su prednost, oni 
jedini nisu plaćali kartu, a svi drugi 
jesu — 70 dinara do Trom i!je i 90 
do Lozovca. Bus je bija najprije je
dan »Krup-, pa "Magirus-, pa on
da jedna "Škoda-, uvik sve puno 
ka šipak. Šoferi se mijenjali — Si- 
niša LaHć, Mile Slavca. Luka Buka- 
rica. koji put je uskaka i Ante Ba- 

ranović. bija je šef garaže. / Paško 
MHaković, a ja os ta ja uvik isti, la- 
žem. i još jedan Niko Gutin Onda 
kad su autobusovi pati pod stran- 
športno poduzeće, svi su otišli š 
njima, ti koji su radih na njima, je H. 
a mene inžinjer Budanko. on je bi
ja tada direktor, nije da. Ostani tu
te di jesi da jesi, kaza je. I ja osta
nem. radija sam ka kurir i sve te 
stvari, to me i spasilo mogu vam 
reći, da nišan tako napravila a kad 
bi dobija ovi stan ode u Šibeniku.

Godine 1972. sam iša u penziju. 
Dobro je. Je da mi udre u zglobo
ve. je da mi žigne u ovu nesntnicu 
ranjenu, ah nekad u Varaždinske 
toplice, nekad u Lipik. nije ćuk oni 
koji je izmisli ja banje i sva ta banj
ska liječenja.

Ne može se bez 
ženske ruke

Kako sam se zabavlja kad sam 
bija mlad? A nikako, kako ću se 
zabavljat. Ko je u to vrime zna za 
ples, za kakvu zabavu i te stvari. 
Čim si se dočepa vlastiti nogu mo
ra si raditi, mora si misliti kako ćeš 
preživiti. Samo jedanput, dva. i to 
kad bi s Martinčevićem dovezli pi
jesak i ugljen za iskrcati u Šibenik, 
iskra sam se i privirija kako to sve 
izgleda — doh poviše ribarnice, di 
je Bepo Dvoraček ima svoje pro
storije. baš tu negdi bija je neki 
ples, a jaka mulčić sa sela, je li. ni
sam moga oči odlipit od svega to
ga Ali što je vridilo taj put kad san 
se mora odma vratiti natrag na 
tender i uvatiti se pravog posla 
Valjalo je sve to brzo zaboraviti, za 
vlastito dobro, govorili su mi stari
ji. a stariji su i pametniji, barem je 
to do sada bilo tako, je li tako 
A ko zna možda su bih i u pravu ti 
stariji, ko zna što bi bilo s menom 
da sam se da po tim / takvim stva
rima

Nego što ja nisam, jesu bome 
dica Ovi stariji što mi je završija 
školu za ekonomiste, četrdeset 
drugo godište, a nikako da se že
ni Ja ve/in. ženi se što čekaš a on 
kaže, neću Sad mi je ža što sam 
troši ja za njegovo školovanje gori 

u Osiieku.sto ga odma nisam da za 
kovača Hi slično, bi se odma oženi
ja. ne bi tribalo dugo čekati. Ova
ko se gori izguštira / proša. pa ga 
sad štufalo. Vidi, bogati, a ko ne bi 
tako. Ovi drugi što je električar 
u Ražinama. svaka čast, ćovik se 
oženija i ima svoju familiju, tako 
i triba. Jer lako je dok si zdrav 
i mlad, nema problema, ali kad 
uvati starost, ko može bez ženske 
ruke, recite. E. dica. dica.

Pri bi I ježio: 
Žlvko ŠARIĆ
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Najave preokreta

ODZVONILO 
»SIVOM DOMU«

-Za Dom boraca i omladine došli su bolji dani. Živost 
kakva je vladala samo za trajanja Jugoslavenskog festivala 
djeteta donekle je unijela pojava Omladinskog radija. On. is
tina. još uvijek djeluje ilegalno, ali je ipak privukao znatan 
broj mladih pa je Dom oživio. Novu živost odnedavno su do
nijele i tribine političkih stranaka, pa sada osnivanje samos
talnog javnog poduzeća zvuči kao logičan potez i razuman 
slijed događaja, lako je opis djelatnosti kojima će se to pod
uzeće baviti, u rasponu od njegovanja tradicija NOB-a. pre
ko omladinskog turizma i baletnog studija do radio-TV difu
zije i izdavačke djelatnosti, napravljen prema dosadašnjoj 
prevladanoj voluntarističkoj praksi bez temeljitih istraživanja , 
stvarnih interesa mladih, ipak bi ga trebalo smatrati dobro-. 
došlim. S druge strane, pitanje je hoće li predloženi osni
vač. u ovom slučaju Izvršno vijeće SO Šibenik, pristati na to I 
da mu se kao obaveza nametne osiguravanje 40 posto • 
sredstava potrebnih za rad Doma koji sam može zaraditi' 
oko 60 posto od potrebnog novca-. VEČERNJI LISTi

Bespravna izgradnja

DINAMIT 
KAO RJEŠENJE

•Nezadovoljan dinamikom rušenja bespravno sagrade 
nih objekata u koj općini, Sekretarijat za građevinar 
stvo i urbanizam ' ; ubhćkog komiteta za građevinarstvo 
stambene i komur uf e poslove i zaštitu čovjekove okoline 
traži od SO Šiben * provođenje svih pravomoćnih rješenja 

za rušenje. Ono je. prema općinskom programu, moralo biti 
obavljeno još lani, međutim, došlo je do zastoja zbog akut
nog pomanjkanja novca u općinskoj blagajni. Od 144 objek-( 
ta. prošle je godine u planiranim rokovima srušeno samo : 
27. pa je ostao veliki zaostatak od 117 kuća i drugih zgrada: 
koje valja minirati. Republički nadzorni organi smatraju da 
više nema razloga za odgađanje, osim u slučaju zaseoka* 
Ivinj gdje je rušenje objekata sagrađenih prije 1. srpnja 
1987. godine odgođeno do donošenja Prostornog plana op
ćine Šibenik, pa traže izvršenje rušenja u strogo utvrđenim 
terminima. Ono će se obaviti u četiri etape, a posao mora 
biti dovršen do 30. rujna ove godine bez obzira na turističku 
sezonu tijekom koje je šibenska općina uglavnom izbjega
vala obavljati miniranje bespravnih objekata -

VEČERNJI LIST

Razvojne staze

ZAKUČASTE

NEDOUMICE
•••••••••••••••••••

••Tri relativno nova pitanja muče Zlarinjane. Kako učiniti 
funkcionalnom tek osnovanu Poljoprivrednu zadrugu? Da li 
prihvatiti inozemne (čitaj: švedske) ponude o izgradnji ka
paciteta visokokomercijalnog turizma? Kako se postaviti i 
o zamisli mauguriranja lovnog turizma na otoku preko novo
osnovanog poduzeća -Lotos«? No sva tri relativno nova pi
tanja imaju korijenje u starom: kako treba izgledati buduć
nost Zlanna? Toga je u cijelosti svjestan Zvonimir Petrin 
(volonterski) v.d. direktora Poljoprivredne zadruge Zlarin, 
koja bi vrlo skoro trebala postati jezgra procesa revitalizaci-i 
je otoka, a koja svoju perspektivu vidi ne samo u poljopriv-t 
rednoj aktivnosti. On kaže: »Mi smo u ovom trenutku zasuti 
različitim ponudama i prijedlozima o tome u što bismo tre-' 
balo usmjeriti svoju aktivnost, ali je neosporno da ćemo se। 
na bazi velikih površina za ispašu okrenuti uzgoju ovaca, 
koza i magaraca, oživjeti maslinarstvo, ali i prvi put podariti 
pažnju ljekovitom bilju, u prvom redu kadulji. Mi bismo tre
bali biti sretni što netko želi ulagati u naš otok, ali sa skep
som primamo zamisao o gradnji više od tisuću postelja 
u hotelskom smještaju, o čemu govore švedski investitori. 
Nije li to put da Zlarin izgubi svoje najveće vrijednosti, mir 
i ekološku ravnotežu!?« SLOBODNA DALMACIJA

Obrati i preokreti

ODBAČENO 

NAREĐENJE
•••••••••••••••••••

»Izvršno vijeće Skupštine općine nije prihvatilo naređe
nje republičkog inspektorata da se do kraja ožujka poruše 
24 bespravno podignuta objekta za koje su rješenja o ruše
nju izvršna. Članovi šibenske vlade rukovodili su se. naime, 
činjenicom da u općinskom budžetu nema novca potreb
nog za rušenje. Prema riječima Zdravka Ivića. vršioca duž
nosti sekretara inspekcijskih službi, za rušenje 24 zdanja 
potrebno je oko 200.000 dinara. Pored činjenice da je op
ćinska blagajna poluprazna prevladalo je mišljenje da ovak
vu odluku treba preispitati. Vinko Jurkovlć. predsjednik Iz
vršnog vijeća iznio je primjedbu na odluku republičkog in- 
spokturala jer smatra da je ova društveno-politička zajedni
ca la koja treba diktirati kad će se i što rušiti, što je ona 
i učinila napravivši prioritetni program rušenja koji se. istina, 
mje u potpunosti realizirao upravo zbog nedostatka financij
skih sredstava. VJESNIK

Vodoopskrbne stranputice

MARKE NAŠE
NASUŠNE

•••••••••••••••••••

»Srednjoročni program izgradnje vodovodnih objekata 
na području šibenske općine predvidio je i rješavanje za
padnog dijela (Vodice. Tribunj. Pirovac. Tijesno. Jezera, Be- 
tina i Murter). Prema tom programu potrebno je izgraditi 
čak pet vodosprema ukupnog kapaciteta 13 tisuća kubika, 
cjevovode, te dvije crpne stanice, što stoji 17.256.680 DEM. 
Do danas su izgrađeni vodospremi »Most« i »Tijesno«, a sa
da se gradi cjevovod Rastovac — vodosprem »Tijesno«. 
U sve to je uloženo, odnosno sada se ulaže, tri milijuna 
DEM. Kako namaknuti daljnjih 14 milijuna DEM da bi se iz
gradio ostatak objekata? Josip Maričić. direktor šibenskog 
»Vodovoda«kaže da se godinama kritizirao »Vodovod« zbog 
toga što nema konkretnog prijedloga za rješenje: »Naše ra
čunice kazuju da bi za dovođenje dovoljnih količina vode do 
krajnje točke — Murter po litri trebalo osigurati 71.301 
DEM. Novac koji se dobiva od povećanja cijena vode najve
ćim se dijelom troši na gradnju kapitalnih objekata na Lo- 
zovcu. To znači da bi dovođenje vode do oko trenutno de
vet tisuća potrošača na zapadnom dijelu trebali osigurati, 
prije svega, postojeći i budući korisnici. Prijedlog je da sa
dašnji korisnici po obiteljskoj kući sa dva stana za tri godine 
plate tisuću DEM — dakle, godišnje po 333 DEM. Za svaki 
budući stan po još 500 DEM.« SLOBODNA DALMACIJA

/ to se dogado

GRADSKO RUGLO
•••••••••••••••••••

»Benzinska crpka na Obali oslobođenja postala je kame
nom spotjecanja zato što općinski organi dozvoljavaju sa
mo obnovu postojeće, a INA-Trgovina nudi projekt koji Ši
beniku donosi suvremeno opremljeni objekt. Stara benzin
ska crpka bez sumnje je odslužila svoje. Već odavno je 
ružna, dotrajala i nefunkcionalna. Na rivi djeluje kao šaka 
u oko dobrom ukusu. Nedavno je počela propadati i obala 
iza nje, pa je ulaganje u njenu obnovu logičan slijed doga
đaja. INA-Trgovina navrijeme se obratila Općini za pribavlja
nje potrebnih odobrenja i dozvola. Uvjete uređenja prostora 
INA je tražila i dobila čak dva puta, ali su se stvari iznenad« 
zakomplicirale zbog dva različita viđenja jednog te iste« 
problema. Općinari smatraju da ne treba dozvoliti moderni 
zaciju i proširenje stanice zato što bi tada bilo onemoguće 
no parkiranje ispred kina »20. aprila« (realno gledano izgu 
bilo bi se maksimalno deset parkirališnih mjesta i nije šte 
ta), a drugi razlog za odbijanje je taj što generalni urbanis 
tički plan Šibenika predviđa preseljenje benzinske crpke 
s tim da postojeća može gorivom opskrbljivati samo brodo 
ve.« VEČERNJI LIŠI

Uvoz naš (ne)svakidašnji

»LANČANO« 
SMANJENJE CIJENA 

••••••••••••••••••• 

»Za samo dva mjeseca ove godine i desetak dana ožujka 
uvezli smo 1,060.000 pari ženskih čarapa od čega je već 
prodano 700 tisuća pari. Dobar posao napravljen je i s uvo
zom deterdženata. kako praškastih, tako i tekućih, te sapu
na. Ta roba, ne samo da je kvalitetnija nego je i upola jeftini
ja nego naša. Istina »DITA« iz Tuzle reagirala je drastične 
smanjujući cijene svojim proizvodima, ali su smanjivanjem 
cijena reagirali i talijanski proizvođači, pa su. unatoč osjet
nom rastu carine, i dalje konkurentni na tržištu. Za dva mje
seca prodali smo 400 tona deterdženata. Namjeravali smo 
do kraja trećeg da naš uvoz dostigne 700 tona, ali ćemo taj 
uvoz nešto smanjiti zbog domaćih proizvođača koji su snizi
li cijene. U asortimanu robe koja čini veliku stavku u uvozu 
svakako su, odnedavno, staklo, čaše, keramika, porculan, 
ferali s kompletnom opremom, le pribor za ribolov, a ovih 
dana naručena je, u vrijednosti od 140 milijuna lira, olastika 
za domaćinstvo, te u vrijednosti od 200 milijuna lira INOX 
posuđe koje je vrlo traženo«. SLOBODNA DALMACIJA
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PRVI PROGRAM
8.20 TV-kalendar
8.30 -Družba Pere Kvržice- — seri-

Si za djecu (2/3) 
KOLSKI PROGRAM

9.00 Najava
9.05 Lutke čitavog svijeta
9.20 Građa I razmnožavanje gljiva
9.40 Drveće u urbanoj sredini

10.00 Francuski jezik
10.30 Vješti

ŠKOLSKI PROGRAM
10.35 Metla bez drske, V
11.05 Crtani film
11.10 Izvori života
11.40 Otkucaji prirode
12.10 Crtani film 
12.15 Peta dimenzija
12.30 Vijesti
12.35 Pregled programa
12X0 PROPUSTILI STE — POGLEDAJ

TE
ŠKOLSKI PROGRAM

13.40 Najava
13.45 Iz povijesti glazbo: B. Kune 

(Impresioniram)
14.10 Njemački jozk: Alles Guto 17
14.40 Pregled programa
14X5 Vijesti
14.55 NOĆ S VAMA (repriza)
1 7.00 Dnevnik I
17.20 -Porodični magazin- — obra

zovna emisija
17.50 -Družba Pere Kvržice- — seri

ja za djecu (2/3)
15.20 Brojko I slova
18X0 Crtani flltn
18.45 Dokumentarni program (eko

logija)
19.15 Crtani film
19.27 Vocoras...
19.30 Dnevnik II
19.53 Vrijeme
20.00 SPEKTAR — politički magazin
21.05 Kviskotoka
22.20 Dnevnik III
22.40 Sport danas
22X5 NOĆ S VAMA
00.45 Vijesti
00.50 Pregled programa za petak
DRUGI PROGRAM
15X5 Vijesti
15.50 TV-kalendar
16.00 IZBORI 90: Istarski demokrat

ski sabor, repriza
17.00 Umačljada
18.00 Zagrebačka panorama
18.20 Regionalni program Dalmaci

je _
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik
19.55 -Marjuča III smrt- — domaći 

Igrani film

MARJUČA ILI SMRT 
■ domaći Igrani 

film
Radnja »Ima smještena je u Splitu, za 
vrijeme drugogje grad pod ^•nekomokupacU^ 
U gradu se nalazi javna 
radi prostitutka ,
lozda iavne gradski mladići že- 

ut ta u javnu kuću, ali nemaju do
voljno novca, pa igraju igru, ne bi U 
pobjednik u Igri sa stečenim novcem
ostvario zajednički san...
Film je 1987. godine prikazan na Fes
tivalu jugoslavenskog ti Ima u Puli.
Uloge tumače: Borko Bebič.Neda Ar- 
nerić, Boris Dvornik, Marija Kohn, 
Mirjana Ka rano vič i dr.
Režija: Vanča Kijaković

21.30 TV-MIX
21X0 Jugotonov video Club
22.15 IZBORI 90: Demokratski savez 

Kosova (u Zagrebu)
23.15 Solun: PE u košarci: »Ariš« 

— -Jugoplastlka-, snimka
00.35 Odjave programa

— San bez granica

PETAK, 
23. 3. 1990. 

•••••••••• 

PRVI PROGRA M 
8.20 TV-kalendar 
8.30 -Recite ml što da radim- 

— dokumentarna serija za 
djecu (4/8) 
ŠKOLAJ PROGRAM

9.00 Kontakt program: EDUKON 
10.30 Vijesti

ŠKOLSKI PROGRAM 
10.35 Talijanski iezik

11.55 Biserna rijeka: Vodopadi 
u planinama

12.30 Vijesti
12.35 Pregled programa
12.40 PROPUSTILI STE - POGLEDAJ

TE
13.25 Kviskoteka, repriza
14.40 Pregled programa
14.45 Vijesti
14.55 NOĆ S VAMA (repriza)
17.00 Dnevnik I
17.20 Znanstveni razgovori
17.50 -Recite ml što da radim- 

— dokumentarna serija za 
djocu (4/5)

16.20 Brojke I slova
16.40 Crtani film
16.45 Muppet Show (12/26)
19.15 Crtani film
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik II
19.53 Vrijeme
20.00 -Zakon u Los Angelesu- — se

rijski film (17/20)

ZAKON U LOS
ANGELESU — serijski 
film (17. nastavak)

Grace van Owen vraća se na stari po
sao javnog tužioca. Prvi zadatak 
— suđenje zbog ubojstva. Neobično 
je jedino to što je žrtva labud, pa dje
la rasprava postaje lakrdija.
Kuzak brani Megan Penny zbog uboj
stva WUfreda Arguella. On ju je silo
vao, ali je pušten na slobodu jer Ima 
diplomatski Imunitet.
Kuzak tvrdi da Megan u trenutku 
ubojstva nije bila svjesna svojeg čina.
20.55 Domaći show program
21.40 Dnevnik III
22.00 Kulturni magazin
23.00 Sport danas
23.05 NOĆ S VAMA

— Dinastija
01.10 Vijesti
01.15 Pregled programa za subotu 
DRUGI PROGRAM
15.45 Vijesti
15.50 TV-kalendar
16.00 IZBORI 90: Demokratski savez 

Kosova (u Zagrebu), repriza
17.00 Umačljada
18.00 Zagrebačka panorama
18.20 -Panorama 15- — kronika na 

talijanskom jeziku i Regional
ni program ZO Rijeke

19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik
19.55 Večeras...
20.00 Emisija tjedna
20.45 TV*MIX
20.55 Skupštinska kronika
21.25 Majstori animacije
21.15 -Raj I pakao- — danski igrani 

film
23.15 Odjava programa

— San bez granica

* SUBOTA,
24. 3. 1990.••eeoooooe

PRVI PROGRAM
8.50 TV-kalendar

IZBOR IZ OBRAZOVNOG PRO
GRAMA

9.00 Najava
9.02 Poštanski sandučić
9.15 Lutke čitavog svijeta
9.30 TV-teatar: Dramaturg

10.00 Njemački jezik: Alles
10.30 Pregled programa
11.00 -SA-1«, informativno-revijalna 

emisija
— -Saga o Forsythelma« 

13.00 PROPUSTILI STE — POGLEDAJ
TE

14.30 CIKLUS FILMOVA W. DISNEYA:
-Za mnom, dečki-, igrani film 
za mlade

CIKLUS FILMOVA W. 
D!SNEYA: ZA MNOM, 
DEČKU — američki 

igrani film
To je tipičan Disneyev dječji film, čija 
je radnja smještena u mali provincij
ski, američki grad tridesetih godina 
ovoga stoljeća. Junak filma dolazi 
u mjesto i organizira dječje udruženje 
izviđača. Cijeli svoj život posvećuje 
izviđačima. Film je dosta sentimenta
lan i prihvatljiv za sve uzraste. Osim 
nekoliko odličnih malih glumaca, u fil
mu se pojavljuju I neke zvijezde sta
rog klasičnog Hollywooda: UUian 
Gish, Vera MUes I Fred MacMurray.
16.00 Kritična točka
16.45 Dnevnik I
17.00 TV-aukclja, I dio

19.30 Dnevnik II
20.06 Vrijeme
20.15 -Alt-, humoristička serija 

(1/10)
20.50 »Arthur«, američki igrani film
22.30 Dnevnik III
22.45 Sportska subota
23.05 Vijesti na engleskom jeziku
23.10 NOĆ S VAMA

— -Dinastija-, serijski film
— »Murrfyev zakon-, serijski 
film (1/13)

01.15 Vijesti
01.20 Pregled programa za nedje

lju

DRUGI PROGRAM

10.40 TV-kalendar
10.50 Planica: SP u skijaškim sko

kovima (finale); prijenos
13.25 NOĆ S VAMA (repriza)
15.30 -Trešnjevački mališani-, pro

gram za djecu
16.30 Danas zajedno, informativno- 

-zabavna emisija
17.00 PJ u rukometu: -Medveščak- 

— -Crvena zvezda-, I. poluvri
jeme

17.45 Rukomet, II. poluvrijeme
18.20 PJ u nogometu: -Rad- — -Ri

jeka-, reportaža
18.50 -Pletikolo«, emisija narodne 

glazbe
19.20 Dopuna
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik
20.10 Večeras...
20.15 MUZIČKA VEČER: Natjecanje 

Muzičke omladine
21.45 Dopuna
21.50 IV-feljton
22.35 TV-Mix
22.50 -Priča Graha ma Greena-, se

rijski film (11/13)
23.40 Odjava programa 

— San bez granica

••••••••••

NEDJELJA,
25. 3. 90

••••••••••

PRVI PROGRAM

9.30 Vijesti
9.35 -Rakuni«, repriza crtane serije 

(12/12)
10.00 NEDJELJNO PRIJEPODNE ZA 

DJECU: Troje u dvorcu
11.00 Poljoprivredni mozaik
12.00 -Vldeotllt-, emisija ozbiljne 

glazbe
13.00 -Mama Lucla«, serijski film 

(2/5)
14.00 Vijesti
14.05 SASTANAK BEZ DNEVNOG RE

DA
16.15 -Poslije 2000.-, znanstveno- 

-popularna serija
17.05 -Žandar ide u penziju-, fran

cuski igrani film
18.45 -Rakuni«, crtana serija 

(13/13)
19.10 TV-fortuna
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik II
19.53 Vrijeme
20.00 Neka druga zemlja-, dram

ska serija (3/3)
20.55 Zabavna glazba
21.20 Dnevnik III
21.40 Sportski pregled
22.25 Vijesti na engleskom jeziku
22.30 NOĆ S VAMA — uvod

— Serijski film
— -Agencija-, TV-film
— NOĆ S VAMA, nastavak

00.35 Vijesti
00.40 Pregled programa za poned

jeljak

DRUGI PROGRAM

7.40 TV-kalendar
7.50 Vijesti
7.55 NOĆ S VAMA (repriza)

10.00 DANAS ZA SUTRA: MOZAIK
13.00 SPORTSKO POPODNE: SEZAM 

— Planica: SKI letovi, finale, 
snimka

19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik
19.55 Večeras
20.00 Portreti svjetskih lidera: Ro- 

nald Reagan
20.50 TV-MIX
21.10 ŠARENA NEDJEUA
22.50 ARGUMENTI II
23.20 Odjava programa

— San bez granica
••••••••••

PONEDJELJAK,

8.30 -Reda neka bude- — lutkar
ska serija (1/10)

8.45 -Šarenica- — emisija za dje
cu
ŠKOLSKI PROGRAM

9.00 Najava
9.02 Moja voćka u proljeće
9.15 Kako gledati sliku: Majstor 

slike Virgo Inter Virgines 
Sveto trojstvo

9.30 Portret muzičke škole -Ferdo 
Livadič-, Samobor

10.00 Iz vaše lektire: Ivan Gundulić
10.30 Vijesti

ŠKOLSKI PROGRAM
10.35 Nedjeljnik
10.50 Čik pogodi
11.20 Crtani film
11.25 Helenika, V
11.55 Crtani film
12.00 Engleski jezik
12.30 Vijesti
12.35 Pregled programa
12.40 PROPUSTILI STE — POGLEDAJ

TE
14.40 Pregled programa
14.45 Vijesti
14.55 NOĆ S VAMA (repriza) 

— -Agencija- — TV-film 
— NOĆ S VAMA, nastavak

17.00 Dnevnik I
17.20 -Nešto više- — obrazovna 

emisija
17.50 -Reda neka bude« — lutkar

ska serija (1/10)
18.05 »Šarenica« — emisija za dje

cu
18.20 Brojke I slova
18.40 Crtani film
18.45 Dokumentarni program
19.15 Crtani film
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik II
19.53 Vrijeme
20.05 Ciklus komedija B. Nušića: 

»Mlster dolar«
21.40 -Paralele« — vanjska politika
22.10 Dnevnik III
22.30 Sport danas
22.35 U SNU SAN

— Freddyeve more
00.05 Vijesti
00.10 Pregled programa za utorak

DRUGI PROGRAM
16.15 Vijesti
16.20 TV-kalendar
16.30 Plavi program: More, ljudi, 

obale
17.35 Alf, repriza
18.00 -Goli život- — dokumentarna 

serija TV Sarajevo
19.00 Zagrebačka panorama
19.27 Večeras...
19.30 Dnevnik
19.55 SVIJET SPORTA (40)
20.35 -Opasne veze- — francuski 

igrani film (100)
22.15 IZBORI '90: Autonomni de

mokratski savez Hrvatske
23.15 Odjava programa 

— San bez granica
••••••••••

UTORAK, 
27. 3. 90.

••••••••••

PRVI PROGRAM
8.20 TV-kalendar
8.30 »Mali, veliki- — emisija za 

djecu
ŠKOLSKI PROGRAM

9.00 Najava
9.02 Panonska nizina
9.20 Sedmo čulo
9.30 Muzeji Slovenije: Posavski 

muzej Brezice
10.00 Ljubav na putu, I.
10.30 Vijesti

ŠKOLSKI PROGRAM
10.35 Klasično francusko slikarstvo
11.05 Crtani film
11.10 Ogledi Iz jezika
11.35 Priroda Jugoslavije
12.10 Ljetopis
12.30 Vijesti
12.35 Pregled programa
12.40 PROPUSTILI STE — POGLEDAJ

TE
ŠKOLSKI PROGRAM

13.45 Najava
13.46 TV-leksikon
13.55 Drveće u urbanoj sredini
14.15 TV-teatar — Dramaturg
14X5 Pregled programa
14.50 Vijesti
15.00 PROPUSTILI STE - POGLEDAJ

TE
17.00 Dnevnik I
17.20 Obrazovna emisija
17.50 »Mali, veliki« — emisija za 

djecu
18.20 Brojke I slova
18.40 Crtani film



• ČOVJEČE (NE)UUTI SE«

GURANJE NOSA GDJE 

MU NUE MJESTO?
Rušiti ili ne rušiti, pitanje je sad.
Time prije što ako rušiš, možeš 

biti srušen i ako no srušiš (opet) 
možeš biti srušen.

Na plot ili s plota, suština je 
stvari.

• Skupština općine Šibenik? 
Sekretarijat za inspekcijske pošlo-

i ve? Halo!
— Da. molim.
• Čujem da ste... ?
— Ako tražite njega, njega ne

ma. otišao je.
• Ne tražim Njega niti mi treba 

On. nekoliko informacija tek?
— Može, zašto ne bi moglo.
• Postavljate -tikete« pod ne

ke bespravno podignute objekte na 
širem području Općine^

— Dobro ste čuli.
• Prošlogodišnji plan?
— Da. radi se o postu koji je tre

bao biti obavljen u prošloj godini, 
ali iz razloga objektivne prirode do
šlo je do pomicanja cjelokupne ak
cije.

• Nije bilo ‘•inicijalnih« sredsta
va. navodno?

— To je pravi razlog zapravo.
• Bez novaca ne možeš »ni 

u crkvu«?
— Tako se to kaže.

Dok

jedni naplaćuju
drugi uplaćuju

• Onda vam je republički in
spektor odriješio kesu i kazao: ruši
te’?

— Nije baš tako.
• Nego vas je samo upozorio 

na neizvršenu obvezu iz prošle go
dine?

— To je to. Ono što nismo učini
li lani moramo ove godine.

• Č/m vam se lakše?
— Nije to u pitanju. U međuvre

menu smo i mi došli do određenih 
spoznaja. Na neke objekte za koje 
se tvrdilo da su izgrađeni na bes
pravni način privremeno je stavljen 
»moratorij«, čekaju se neka druga 
vremena.

• Mislite na ova što dolaze, 
stranačka?

— Nisam to kazao.
9 Ali nije naodmet počekati. 

htjeli ste kazati?
— Molio bih da me na tom planu 

nitko ne tumači.

9 Ako bi slučajno buduća (stra
načka) Općinska skupština tražila 
da se sve vrati u prijašnje stanje, 
u stanju prije rušenja, dakle, vi ste 
sebe ipak osigurali?

— Pustite vi Općinu, izvršenje 
ovog dijela posla od nas traži Re
publika. jer inspektor je njihov.

I ovaj nalog za rušenje je nalog re
publičkog inspektora da se zna.

• Bitno da vas ovi vaši, domaći, 
eventualno ne »ćape«. lako je za 
one gore«, oni su ionako daleko.

— Nc na nas tko i za što capiti 
Mi samo radimo svoj posao.

• Bolje kazati, niste ga radili?
— Razlog je znan i svima po

znat.
• U situaciji kada se. gledano 

sa stranačkog aspekta, glasno šuš
ka o denacionalizaciji, u lokalne 
(stranačke) programe ugrađuje za
štita užih lokalnih interesa, ne mis
lim samo na Brodaricu. Vodice itd. 
— nije H svako »badanje« u privatno 
vlasništvo guranje nosa tamo »di ne 
triba«. zapravo?

— Ja ne znam tko. što i gdje gu
ra! Nalog je nalog, a sve drugo su 
nagađanja.

• Kao što je i nagađanje kad 
ćete vi izvršiti nalog?

— Ne bi trebalo biti.
9 I kad će -iverje«, plus sve os

talo što pripada bespravno izgrađe
nim kućama, letjeti u nebo?

— Uskoro, najskorije. Valja biti 
strpljiv.

... Pa. budimo strpljivi.

VELIzar

OPĆiNSKA UPRAVA DRUŠTVENIH

PRIJAVE ZA
UKUPAN PRIHOD 
GRAĐANA

U Općinsko, upravi društvenih prihoda 
Šibenik počelo je pnmanje prijava građana 
koji su u 1989 godinu ostvarili ukupan pri
hod iz svih izvora phhoda koji iznosi preko 
28 546 dinara

Prijave se trebaju podnijeti najkasnije do 
kraja ožujka Do sada su ukupan prihod 
podnijeli dvojica pomoraca, a prekoračenje 
roka povlači zakonske posljedice, odnosno 
povećanje poreza. Prijave se podnose na je
dinstvenom obrascu koji možete dobili u so
bi broj 10 u Općinskoj upravi društvenih pri
hoda Porezni obaveznici iz osobnog dohot
ka od samostalnog obavljanja privredne, 
profesionalne poljoprivredne i drugih različi
tih djelatnosti tu su dužnost podnošenje pri
java obavili do kraja siječnja

UZ RUB PO RUBUNIKOLA SEKULIĆ 
— BUNKO, 
IVO BREŠAN I DUŠKO KRONJA

IMRDUŠA MOŽE 
BITI PREPORUKA
Pravi se kao da ne čuje, a naše mu iskustvo, 
možda, ne bi bilo naodmet!

Istinska vnjednost rađa uvelike 
iolazi do izražaja

I to je dobro.

Kvalitetno obavljen rad i kvalitet
na usluga nemaju cijene.

Bez obzira na to što dinarske cif- 
■e k tome konvertibilne, izazivaju 
(pokatkad) vrtoglavicu kad se plaća 
sve to — usluga i rad istovremeno

A moguće da 250 (najnovijih) di
nara naplaćenih po jednom satu rada 
na starijem ih pak novijem -stojadi- 
nu-. -128-mici- ili sličnom iz »Zasta- 
vinog- arsenala lakokvarljive robe, 
i nije bogzna što kad se zna koliko 
truda (i živaca) treba uložiti da bi 
-polufabnkat- nazvan osobna kola 
mogao obavljati funkciju za koju je 
namijenjen9 Moguće To zapravo 
najbolje zna -davalac- mehamčarske 
usluge sa stalnim mjestom boravka 
u Vodicama, do podne -društveni 
stručnjak- u tamošnjoj društvenoj 
firmi a u popodnevnim satima samo 
-za se- Moguće da zna. ah neće ka
zah. kao što ne kaže, izrijekom ili ne
kakvim znakom u obliku table, reci
mo. gdje mu se nalaži (neregistrira
na) radnja, po običaju locirana u po- 
luzavršenoj garaži, kada mu je radno 
vrijeme u slobodno vrijeme i slično 
lako u krajnjoj liniji, to nije niti po
trebno Jer tko hoće dobrog meštra 
i mehaničara k tome, tko inzislka na 
zd^/om autu na cesti, onda je ori
jentacija moguća i bez posebno is-

Dobro je što privatni sektor (na- 
glo) kroči na scenu do sada rezervi- 9 
ranu isključivo za društvenu ponudu. A

I što do jučer osporavan i poprije- a 
ko gledan postaje dominantan. J

Druga je pak stvar što. usprkos * 
svemu, navike iz razdoblja -poluile- • 
gale- ostaju, pa se razni privatnici- A 
ma. bilo da se radi o trgovcima. 
ugostiteljima, mehaničarima, zubari- * 
ma ili sličnim praktičarima, čim da je • 
bolje (još uvijek) ostati po strani gle- £ 
de društvene pozornosti. Jer dok je 
tako (a tako je) i društvene obaveze * 
ostaju po sirani, pa onih 250 dinara • 
po satu (a dan je dug) neće sigurno A 
biti oporezovani. dapače ne bivaju ni- 
gdje niti evidentirani osim u pamće- 
nju majstora-blagajnika

I dok jedni (privatnici) naplaćuju. V 
dotle drugi (-društvenjaci-) još uvi- A 
jek uplaćuju - trenutno su brutto a 
osobna primanja radnika u društve- X 
nom sektoru opterećena s pola-pola 9 
pola njemu (radniku), pola društvu. Q 
sve to bez iznosa izdvojenog na ime a 
poreza, naravno. J

Ostaje samo pitanje, dokle je još 
moguće cijedili ionako iscijeđenu “ 
-materiju- i da Ii će društvo napokon. 
sukladno proklamiranom politikom a 
uspostaviti । adekvatni poreski sus- ZT 
tav koji je (ipak) ključ čitave zagonet- W 
ke bazirane na saznanju o bogatim Q 
pojedincima i siromašnom društvu £

III će se agonija sazdana na ne- 
moći soram -uhodanih odnosa- na-

SVAKIH 7 DANA
• NEDJELJA

Da ja netko neupućen u kona
čan Ishod došao tog popodneva na 
Šubićevac vjerojatno bi, zbog po
grebne atmosfere, pomislio da je 
domaćin »Šibenik« poražen od »Is
kre«. Jedini, koji je bio nešto dobre 
volje bio je KARAĐOLE. No. oni koji 
su bili sumorni drže da su za njiho
vo raspoloženje krivi I KARA MAR
KO (Karađole) I KARA MLADEN 
(Vrankovlć). Za one, kojima su tur
cizmi španjolska sela »kara« znači 
crni.

• PONEDJELJAK
Na brodu za Prvlć doznah da vri

jedi stara priča o novoj metil, koja 
dobro mete. Ili, stanovnici Prvlć Lu
ke su puno zadovoljniji novom 
mjesnom »vladom«, koja Je gotovo 
nasilno istisnula staru.

Bivši predsjednik Mjesne zajed
nice Prvlć Luka živi u Šibeniku, 
a novi u Rijeci. Znači II to da će Sav
jet Mjesne zajednice najbolje fun
kcionirati kad izaberu Ljubu Barlna, 
koji živi u Đruxellesu Ili nekog Ise
ljenika u Australiji!?

• UTORAK
Još jodna priča o sretno) rasta

vi. slična onoj iz Betine, gdje su se 
brodari odijelili od ugostitolja. Svi 
-Sibenklni« bivši OOUR-I posluju 
puno bolje otkad se raspao SOUR. 
I ne samo to.

— U doba kad smo bili pod »Ši- 
benkom« hotelijeri »Rivijere« nisu 
htjeli ni čuti za neke vidove surad
nje. Sada koristan dogovor o Istoj 
temi traje deset minuta —- kazivao 
nam je MATE ZLATOPER, Jedan od 
rukovodilaca šibensko »VINARIJE«.

U šibenskom privrednom svije
tu. očito, vrijedi nova poslovna uz
rečica: daleko od očiju, bliže poslu I

• SRIJEDA
Čitam reakcije na zbor na Petro

voj gori, a meni se vraća sjećanje 
na dane djetinjstva, kada sam rado 
listao Kumičlćevu knjigu »Kraljica 
Lepa ili propast Hrvatskog kraljev
stva«, u kojoj se. medu ostalim, opi
suje I poraz zadnjeg hrvatskog kra
lja Petra Svačića s ugarskom voj
skom na čelu s Kolomanom, kasni
jim ugarsko-hrvatsklm kraljem na 
planini Gvozd. Planini, koja je upra
vo po tom događaju dobila ime Pet
rova gora.

Kada bih koristio kriterije Slobo- 
dana Mlloševića. onda bi Petrova 
gora trebala biti »sveta hrvatska 
zemlja«. No, vrijede I neki drugi ar
gumenti. I za Kosovo, i za Knin, I za 
Petrovu goru. Ali tko danas u Jugos
lavenskoj politici mari za snagu ar
gumenata, kad vrijedi argument 
snage!?

• ČETVRTAK
U Tijesnu je održan protestni 

skup, kojemu je osnovni zahtjev 
prekid rada na cjevovodu, koji otok 
Murter žedno (to vrijedi I doslovce) 

čeka desetljećima. TJešnjani ne ma
re ni za stavove Murterana, Jezera- 
na I Betinjana, koji su, logično, sup
rotni. Dobro upućeni tvrde da to za
pravo nije sukob otočana oko cje
vovoda, već da je voda samo argu
ment u predlzbornoj kampanji onih 
koji će se bez nje lakše opiti vlaš
ću!

• PETAK
U privatno] sam trgovini. I pitam: 

— Imate li nizozemskog sira!?
— Ne, samo holandskog! — gla

sio Je odgovor prodavačice.
I kako se ne bih sjetio Ante Šu- 

puka, popularnog ugostitelja, kad 
ml je kazao: — Ova je televizija iz
ludila ljude. Nekldan sam »uhvatio« 
dvije starije žene kako se svađaju 
da su Nizozemska I Holandija dvije 
različite zemlje!

• SUBOTA
Ivo Brešan je potvrdio da ostaje 

kandidat Saveza komunista Hrvat
ske za predstojeće Izbore. Za razli
ku od dobrog dijela onih, koji su ga 
svojedobno kritizirali kao antl-ko- 
munista, pa Je »Hamlet« poslije du
gog lutanja svijetom tek na kraju 
zaigrao u rodnom Šibeniku.

Istodobno, Mlšo Kovač Je opov
rgao vijest o svojoj kandidaturi, uz 
obrazloženje da on. Ipak, prije sve
ga pjeva.

Tko pjeva zlo ne misli, ali tko ne 
misli — zlo pjeva!

VELIKI SITNIČAR


